
 

 امتحانات المحافظات 
 للعامين

9102         9191                   
 في

 الجبر
 للصف الثالث الاعدادي          

! 



١ ١   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
                                      ]]]]][[[[[ 



 ]    ١٠  ،    ٥     ،     ٢     ،    صفر   [                          ........ =ا+بفإن  ) ٤،  ٢-)= ( ١-،ب٣ا+إذا كان (   )١(
  ]    ١ -  ،    ١     ،     ١١     ،    ٣٠   [                      ........          =ص٦-س٦فإن   ٥=ص-سإذا كان   )٢( 
 ]        ٣  ،    ٢     ،     ١     ،    صفر   [           ..........         كميات متناسبة فإن س= ٦،    ٤،    ٣ت   س ،   إذا كان )٣(
 )٣ {  )٤ { C    [٥،  ٣  [=.......      ...                                                                                                    ]  T  ، } ٥،  ٣[  ، ]  ٥،  ٣]  ،  } ٣  [     [ 
 ]الوسط ، الوسیط، الانحراف المعیاري، المدى [.....الجذر التربيعي الموجب لمتوسط مربع انحرافات القيم عن وسطها الحسابي يسمى )٥( 

 ]        ٢٥ -  ،    ٥±      ،     ٥ -     ،    ٥   [            ..........      فإن س= j W  س حيث ٢٥=   ٢س   كان إذا )٦( 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

      كانت إذا  ِّ ا S =}٢{، W = }أوجد }٥ ،٤،  ٣

                         )١(  S × W           )(ن)٢ W٣(            ) ٢( S ٢ 
ا  إذا كان ِّ  ب  

٣=   ب
ب٩ا+٧  :  أوجد قيمة ف    ٥

 في أبسط صورة   ب٢ا + ٤
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    إذا كانت ص ِّ ا ο فأوجد   ٢س=    عندما   ٣وكانت ص=  س١  
 ١,٥=  سعندما  صقيمة  )٢(        ص،  سبين  العلاقة )١(                             
  تعني  بUاحيث\إلى[من علاقةU، }٦،  ٥،   ٤،  ٣،  ٢ {=\،}٥،  ٣،٤، ١{=[ كانت إذا ِّ  ب  
  ؟أم لا مع ذكر السبب دالةUوهل بمخطط سهمي ومثلها U بيان اكتب\  jب ،[ jا لكل ٧=ا+بأن  
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

       أطفال : ١٠فيما يلي توزيع تكراري يبين أعمار    ِّ ا 
 اموع ١٢ ١٠ ٩ ٨ ٥ العمر بالسنوات 
 ١٠ ١ ٣ ٣ ٢ ١ عدد الأطفال

 . للعمر بالسنواتاحسب  الانحراف المعياري                       
   أوجد الرسم ومن    ]٤،٢-[ ي س متخذاً  ٤- س٢+٢س) = سد( مثل بيانياً الدالة التربيعية ِّ  ب  

                   معادلة محور التماثل ) ٢(             لدالة ا إحداثي رأس منحنى) ١(      
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ا أن اثبت  ا ، ج  بين اًوسط متناسب  ب  كانت إذا ِّ ا
٢+ ب٢

=    ٢+ج٢ب
ا

  ج 
    ٢-س=)س(ر،  س٢-٢س=(س)دإذا كانت  ِّ  ب  

  كفأوجد قيمة           ٧=)ك(رثانياً: إذاكانت                         )٢(ر =)٢(دأولاً أثبت أن      
 



٢ ٢   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]الجيزةمحافظة[[[[[                                       



 ] } ٨،  ٢{، [ ٨،  ٢[،   ]٨،  ٢[،     [٨،  ٢]   [  ........j  )١-س٣( فإن   ح j ، س ٣<س <١ إذاكان  )١(
]                                                    ١٢،     ٦،    ٤،     ٣[                               ......                 هو  ٩،    ٥،     ٦،      ٣،   ٧المدى موعة القيم  )٢(
 ] ١٩ ٢،      ٢٩ ٢،      ٣٩ ٢،       ٢٠ ٢[                                        يساوي   ........                             ٢٠ ٤العدد   نصف )٣(
 ]  ١٢،     ١٦ ،  ٩،     ٤[ ............                =)S٢(ن فإن ٦)=\×S(ن،  ٤= )S٢(نكان   إذا )٤(

ب ×ا كان إذا )٥(
 ]  ا ،      ٣ا   ،  ١،    ا   -[                                   ...                 = .......ب  فإن  ٣ا=  ٣

١   [         ........                                 ο ص  فإن   ٧ص= س كان إذا )٦(
 ]  ٧س+   ،    س،     ٧-س،      س

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
     س ، صفأوجد قيم  ) ٢ص،     ٥)= ( ٣،٩س+(  كان إذا ِّ ا 

 ٨=  سعندما  صقيمة )٢( ص،  سبين  العلاقة)١( فأوجد   ٢س=    عندما   ٤وكانت ص=  س١ ο إذا كانت ص ِّ  ب 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    كانت و} ٦،  ٥،  ٤،  ٣،  ٢،  ١ ، ٠{=[كانت إذا ِّ اU حيث [على علاقة   
اUا لكل ب ضعف ا  تعني أن بj ]، بj \   )بيان اكتب)١ U  وبين ما إذا كانت دالة أم لا.    

 ع س٦أوجد قيمة س إذا كان  )٣(                                     ؟" ٤ع٢هل " )٢(  

ب -ا أن اثبت  ا ، ج  بين اًوسط متناسب  ب  كانت إذا ِّ  ب 
=    ج -ا

ب
   ب+ج
------------------------------------------------------------------------- 

     الشكل المقابل يمثل منحنى الدالة د حيث  ِّ ا 
 وحدات ٤و=ا@  ، س - مد(س) = 

 م   قيمة) ١( أوجد
 ، ج  ا  إحاثيي كل من النقطتين )٢(
       ابج مساحة المثلث )٣( 

 فأوجد     ٩)=٣وكانت د( اس+٢ح حيث د(س) =   y إذا كانت الدالة د : ح ِّ  ب  
  ) إحداثيي نقطة تقاطع المستقيم الذي يمثل الدالة د مع محور السينات  .٢(                               ا) قيمة ١(    

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

س كان إذا  ِّ ا   
ص=  ٢

ع=  ٣
٤  =

ع٥ص+-س٢
    مفأوجد قيمة   م٣

 ٦  ،    ١٠   ،  ١٢  ،  ٨ ،   ٤   المعياري للقيم احسب  الانحراف  ِّ  ب 
                                                                                                                              

 /ص

 س
 ج ب /س

 و

 ا



٣ ٣   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]القليوبيةمحافظة[[[[[                                      

 

 ]     ١٢،          ٧،        ٥،       ٢ [      تقع على محور السينات فإن ب = .....                        )  ٧-ب   ، ٥(  النقطة كانت  إذا  )١(
 ]  ١٤،     ١٤-،     ٧-،     ٧ [          ........                     = ) ٧-(د +)  ٧ (د  فإن ٧=) س(د  كانت إذا  )٢(

 ]  ٣-،       ٣،       ٩-،   ٩ [                                   .............  فإن س =   س   -=    ٢٧- ٣إذا كان   )٣(

اإذا كان  )٤(
ب= ٣

  ]   ٦   ،     ٥،        ٤  ،   ٣ [              ........                        = ٤ب+٦-ا٨  فإن  ٤

 ]   })٢، ٢({،     )٢، ٢(،       }٤{،     ٤ [                            ......=  ٢[فإن   }٢{=[ كانت إذا )٥(
 ]المنوال ، الانحراف المعیاري،الوسط ، المدى [...عن وسطها الحسابي يسمى الجذر التربيعي الموجب لمتوسط مربع انحرافات القيم )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  فأوجد  ٣  =ص  عندما     ٢س=   وكانت تتغير عكسياً مع س   إذا كانت ص ِّ ا 

           ً٣س=  عندما  صقيمة  :ثانياً                                              العلاقة بين ص ، س:  أولا
٢   

ب=  ٢ا كان إذا ِّ  ب  
ج=  ٣

ج٥ب+-ا٢=  ٤
    س   فأوجد قيمة   س٣

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ٦،  ٥ ، ٤،  ٣،  ٢ {=\،}٥ ، ٣ ، ١{=[ كانت إذا ِّ ا{ ،Uإلى[من علاقة\ 
  ؟ولماذا؟ دالةUوهل بمخطط سهمي ومثلها U بيان اكتب\  jب ،[ jالكل ٧=+باتعني أن بUاحيث

ج -ا أن اثبت  ا ، ج  بين اًوسط متناسب  ب  كانت إذا ِّ  ب  
=    ب -ا

ب+ج 
   ب 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    كانت  إذا ِّ اS × W=} )٥، ١) ، (٣، ١( ،)١، ١({    
   ١(أوجد( S  ،W                  )٢( W × S          

 ومن الرسم أوجد]٣،٣-[  ي س متخذاً  حي س،  ٢س -٢) =س(د التربيعية الدالة بيانياً مثل  ِّ  ب  
 معادلة محور التماثل ) ٣(         الصغرى للدالة   العظمى أو  القيمة) ٢(           رأس المنحنى نقطة  )١(   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 })٥، ١) ، (١(ب ، ،)٣(ا ،{=   U بيان وكان [ على دالة  U وكانت ،}٥ ، ٣ ، ١{=[ كانت إذا ِّ ا   
    ا+ب القيمة العددية للمقدار )٢(         الدالة مدى )١(  فأوجد                     

 .ةالتالي للبياناتالانحراف المعياري  أوجد الوسط الحسابي  و ِّ  ب  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

                     
 اموع ١٠ - ٨ -٦ -٤ -٢ -صفر الفئة

 ٢٠ ٥ ٥ ٦ ٣ ١ التكرار



٤ ٤   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]الدقهليةمحافظة[[[[[                                      
    اختر الإجابة الصحيحة من بين القوسين ِّ ا 

 ]     ١،          ٢،        ٣،       ٤     [تقع في الربع الرابع  فإن  س  = .....                   )  س-٢   ، ٣-س(  النقطة كانت  إذا  )١(
 ]     ٤-،          ٤،        ٦،        ٨   [                   = ......ك فإن   صفر  = )٢د(   ، ٨+ كسد(س) = إذا كانت )٢(
 ]      ٩،               ٦،           ٤،       ٢ [             .............=  ا+ب   تناسب متسلسل فإن في   ب،   ٤،    ٢،    ا إذا كان  )٣(
 

٢ب٣-٢ج٢فأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب  
ج=   ٢ا٣-٢ب٢ 

  ا
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  اختر الإجابة الصحيحة من بين القوسين ِّ ا 

ع،       سع [.........           / ص فإن  ع١ / ص،  س / ص إذا كانت  )١(  
س،        س

 ]      ع ٢س،          ع
 ]   ٢  ،   ٦،    ٥،   صفر[                                  ....      يساوي   ٥،  ٥،  ٥،  ٥الانحراف المعياري للكميات  )٢( 
 ]الثالثة ،   الثانية،    الأولى،    صفر [                        ........     من الدرجة ٢)٣-(س-٢سد(س) =  الدالة  )٣( 
 
 جفأوجد قيمة    س+ج٦-٢اس= )س(د هي رأس المنحنى للدالة  )  ٢،  ١-(النقطة  كانت إذا ِّ  ب 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

ب٢ا+٣ثم احسب القيمة العددية للمقدار  ج   :ب  :ا فأوجد:  ج٦=   ب٤=   ا٣ كان إذا ِّ ا    
  ج٤+ا

هو المعكوس ا تعني أن العدد  بUاحيث [ على   علاقة U وكانت } ٣،  ٢،  ٠،  ١-،  ٢-{=[ كانت إذا ِّ  ب  

 ؟ولماذا؟ دالةUهلو  بمخطط سهمي ومثلها U بيان اكتب\  jب ،[ jالكل بللعدد  الجمعي
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   
   ٣=صعندما   ٢= عوكانت    صعكسياً مع  تتناسب  عوكانت    ٨+ س = عإذا كانت  ِّ ا    

 ٣=  سعندما  صقيمة  )٢(                      ص،  سبين  العلاقة )١(أوجد                          
 = صفر         )٣(ر ٣+)٢(دفأثبت أن       ٦-س=)س(ر،  ٥س+٣=(س)دإذا كانت  ِّ  ب  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

 ٦  ،    ٩   ،  ٨  ،  ٧ ،   ٥   الانحراف المعياري للقيم احسب الوسط الحسابي و  ِّ ا    
 

 ) ١،    ٣) =(   ١-ص٣،     ٢-س(   كانت إذا ِّ  ب  
 س ، ص ؟ قيمة فما             

  



٥ ٥   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]المنوفيةمحافظة[[[[[                                       



٥+  ٥٤ كان إذا  )١(
٥=    س

٥،     ٥،     ٤،     ٢  [                                                       ......= sفإن       ٢
٢  [ 

 ]   ٢٥،      ٢٠  ،      ١٥    ،     ١٠[        =............٢ص+سص٢س فإن ٥س+ص=سص=  كان إذا )٢(
 ] } ٨،  ٢{، [ ٨،  ٢]،   ]٨،  ٢[،     [٨،  ٢[   [ ........j  )١-س٣( فإن   ح j ، س ٣<س <١ إذاكان  )٣(
ب٢ا+ إذا كانت  )٤(

بفإن   ٢٣ =  ب-ا
١     [                             .......            =   ا

١-،        ٨،        ٨
٨ -   ،     ٨   [ 

 ]   ١٠،      ١٩  ،      ٢٥    ،     ٣٠[  ؟     ١٤يساوي  ٢٤،  ٢٠،  ١٥س، أي من القيم الآتية للعدد س تجعل مدى القيم   )٥(

 .] الرابع  ، الثالث،    الثاني،     الأول [  تقع في الربع ..... ) س ٣، س-( النقطة فإن   -ح j س إذاكانت  )٦(
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ٤ ، ٥ {= \، } ٣،  ٤{=[ كانت إذا ِّ ا {   ،U=} ٦ ، ٥ {   
 )U٢(ن )S – W( × U               )٣( )٢(       ) B \ U× ( S )١(جد  فأو         

ج د-اب أن اثبت في تناسب متسلسل    ، د  ، ج  ا ، ب كانت إذا ِّ  ب  
=    ٢ج-٢ب

ا+ج
  ب 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ١  ، ١، ٨ {= \،} ٢،  ١،  ٢-،  ١-{=[ كانت إذا ِّ ا
علاقة  من  Uوكانت } ٨-،  ١-،  ٣

 دالةUأنوبين  ومثلهابمخطط سهمي U بيان اكتب\  jب ،[ jالكل ٣=ابتعني أن  بUاحيث \إلى  [
 مداها وأوجد 

 )  ٣،  ٠(يقطع محور الصادات في النقطة  اس+بح  ، د(س)=   yد : ح  كان المستقيم الممثل للدالة د حيث  إذا ِّ  ب  
 ا ، ب فأوجد قيمة كل من   ٧) = ٢د( وكان       

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  ا تصبح ١١:  ٧ النسبة حدي كل من إلىمربعه  أضيف إذا الذي العدد أوجد ِّ ا٥:  ٤ فإ   

  ٤=صعندما   ٣= سوكانت    ٢تتغير عكسياً مع س إذا كانت ص  ِّ  ب  
  ٩=  صعندما  سقيمة  )٢(           س،  صبين  العلاقة )١(أوجد     

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    أوجد   ومن الرسم]٣،٣-[ي س متخذاً ٢س  -١  ) =س(د التربيعية الدالة بيانياً مثل ِّ ا 

  مساحة المثلث الذي رؤوسه نقط تقاطع المنحنى مع المحورين) ٣(   معادلة محور التماثل ) ٢(     إحداثي نقطة رأس المنحنى)١( 
 :يبين عدد الأطفال لبعض الأسر فى إحدى المدن الجديدة  التوزيع التكراري ِّ  ب 
 
 
 

 .لعدد الأطفالاحسب الانحراف المعياري             

 ٤ ٣ ٢ ١ صفر عدد الأطفال  
 ٦ ٢٠ ٥٠ ١٦ ٨ عدد الأســــــــر



٦ ٦   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]الشرقيةمحافظة[[[[[                                      


 ]  ١  ،     صفر        ،   ٢      ،    ٣[                ...... = ١ص+ ٥س فإن )٣، ٢) =( ص،   ٢+س(إذا كان   )١(

                                                   ] ]٧، ٥[ ، )٦، ٦(،   }٣٦{،  ٣٦ [......هيا فإن  ’ط `س، ٧< س<  ٥: س{=[ حيث  ٢[ `ا إذا كانت )٢(
س  ، ٥+س=ص،   صتتغير طردياً مع س،    سمع عكسياً  تتغيرص[فإن..... ستتغير طردياً مع صكانتإذا  )٣(

٢ = ٣
 ] ص

=  با كانت إذا )٤(
ج
=   د

ه
+ج+هافإن   م

ا  [             =........ ب+د+م
 + ب

ج
 +  د

ه
ج      ،     م

ج       ،     ه
ج  ،      ا

 ]  د

 ] ٣  -  ،   ٢   ،   ٣   ،      ٥ [    .....= كفإن  ١١)=٢وكان د( ٣+٢-كس)= سحيث د(P y P:  د إذا كان )٥(

 ]٤،    ٣،    ٢  ،  ١[......= كفإن  ط ` ك حيث  ١٤هو  ك٢-٦ك ، ٥+٦ك ، -٦+ك ، ٦المدى للقيم كانت  إذا )٦(
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     ٥،  ٤،  ٣{=\،}٤،  ٣،  ٢{=[ كانت إذا ِّ ا   {U=}٤،  ٣{ 
 ) C]U(ن )٣(         U ×[ )B (] - U          )٢   (\)١( أوجد                           

ا٢ أن اثبت في تناسب متسلسل    ، د  ، ج  ا ، ب كانت إذا ِّ  ب  
٣ب٣+٣
 ٢ا=   د٣ا+٢

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


   تعني  أن ب Uا حيث\إلى[من علاقة Uكانت و}٣،  ٢،  ١{=\،}٥،  ٤،  ٣{=[كانت إذاِّ ا   

 ؟ ولماذا ؟دالة أم لا   Uومثلهابمخطط سهمي، و بين هل  U بيان فاكتب \ jب ،[ jالكل يمثل عدداً أولياًا+ب  
 ٤=  ص  عندما س    قيمةأوجد   ٩=س عندما ٣ص=وكانت      سِ    مع  تتغير عكسياً صكانت إذا ِّ  ب   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 ومن الرسم أوجد     ]٤[صفر،ي س متخذاً ،  ١+  ٢)٢-س(  ) =س(الدالة د :  د مثل بيانياً منحنى ِّ ا   
      القيمة الصغرى للدالة)   ٢(                ) معادلة محور التماثل للمنحنى   ١(                                     

ب=  ٤ا كان إذا ِّ  ب  
٢اب +ا أوجد قيمة ف   ٣

  ٢ب-اب
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   
 ٥  ،    ٢   ،  ٩  ،  ٣ ،   ٦   الانحراف المعياري للقيم احسب الوسط الحسابي و ِّ ا   

 ط `  مدالة كثيرة حدود حيث         م-٤س+٣-مس) = سإذا كانت د( ِّ  ب   

      م)    قيم ٢(                )   ١) قيمة  د(١(    فأوجد                            



٧ ٧   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]الغربيةمحافظة[[[[[                                      



 ] -P  ،  }٠{ - P   ،   +P ، P[    ..... `اتمثل دالة خطية بشرط  ب+سا)= سحيث د(P y P:  د الدالة )  )١(
 ]    ٤٨ ±     ،    ٤٨         ،٢٤ ±      ،    ٢٤     [                      هو ........    ١٦   ،  ١٢،   ٤المتناسب للأعداد    الرابع )٢(
فإن الأجر الوسيط  ٢٤٠،  ٢٣٠،  ١٨٠،  ١٨٠:  ١٧٠الأجر الأسبوعي بالجنيهات موعة من العمال في أحد المصانع هو  كانإذا  )٣(

 ]   ٢٠٥   ،      ١٨٠،     ٧٠    ،   ٢٠٠[                                                                .....     يساوي 
 ]    ١١ ±     ،    ١١         ،   ١٦ ±      ،    ١٦     [ = ...........٢)ص+  سفإن (  ٥=  ص س،   ٦= ٢ ص + ٢ س  كانإذا  )٤(
س    ،    س-٣ص=   ،   ٥سص=     [  ......العلاقة التي تمثل تغيراً طردياً بين ص ، س هي )٥(

ص = ٣
س   ،   ٥

٤ = ٣
 ]  ص

 }) ٥، ١) ، (١) ، (ب ،٣(ا ،{= Uوكان بيان   [دالة على U كانت } ٥ ،  ٣،    ١ {=[كانت  إذا   )٦(
 ] ذلك غير  ،    ٨   ،   ٦   ،     ٤     [                                       .....=  ا+ب فإن القيمة العددية للمقدار 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ١،     ١٢،  صفر،  ١ {=\،} ٣،  ٢،  صفر،  ١-{=[كانت إذا ِّ ا
 علاقةمن U كانت و } ٣

]ا حيث \إلىUالكل  ب هو المعكوس الضربي للعددا العدد أنتعني   بj ]، بj  \  بيان اكتبف U  
 ؟ ولماذا  ؟لا     أم  دالة U هلوبين بمخطط سهمي   ومثلها     
 من بيانات الجدول المقابل أجب عن الاسئلة التالية : ِّ  ب  

 ٦                  ٤                ٢                     س ، ص                                  س بين نوع التغير بين  )١(
 ٢                  ٣              ٦                            ص                                                                                         أوجد ثابت التناسب . )٢(
 ٣=سعندما  صأوجد قيمة  )٣(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     ا أن فاثبت في تناسب متسلسل     ، د  ، ج  ا ، ب كانت إذا ِّ ا
=   ب+د 

٣ج
   ٣د+د٢ج 

 }٦،  ٥،  ٢{=U ،   }  ٣،  ٢{=\  ، }٦{=[ كانت إذا ِّ  ب  
 ) U - \ (  ×)  ] B U ()٢(             ) ٢[ (k)١( أوجد           

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 فأوجد العددين ٣:  ٥صارت النسبة بينهما  ١٢وطرح من الثاني  ٧و إذا أضيف للأول  ٣: ٢النسبة بينهما عددان صحيحان  ِّ ا   
 ا . فأوجد قيمة  ا )٢( ا ، يمثلها خط مستقيم يمر بالنقطة  ٦ –س ٣) = ست الدالة د : د(إذا كان ِّ  ب  

 ثم أوجد نقطة تقاطع الخط المستقيم مع محور الصادات           
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


رقم عشري)                                 ( مقرباً الناتج لاقرب .٢٧  ،    ٢٠   ،  ٥  ،  ٣٢ ،   ١٦ أحسب  الانحراف المعياري للبيانات الآتية :  ِّ ا   

  ومن الرسم استنتج ]١،٥-[ي سمتخذاً         ٢) ٢ –( س   ) =س(د :  د الدالة بيانياً مثل ِّ  ب 
  )  القيمة الصغرى للدالة٢) معادلة محور التماثل                 (١(                      



٨ ٨   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]البـحــــــــــيـرةظةـمحاف[[[[                             

اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین  
 ]    ٦٤    ،   ٦ ،      ٤   ،    ٣     [                                     ...... = سفإن    ٢ ٩= س ٣ كانت إذا  )١(
  ]    ٥    ،   ١١ ،      ٨   ،   ٣     [                        ......  يساوي ٥،  ٨،  ٦،  ٣،  ٧المدى موعة القيم     )٢(
 ]   ٦    ،    ٤ ،       ٣   ،   ٢     [        ......س = فإن الثالث الربع في تقعس   حيثس) -٢،  ٤-(س النقطة)٣(

س ،   ٥ص=س+ ،   ٥سص=  [....هي س ، صالعلاقة التي تمثل تغيراً طردياً بين المتغيرين  )٤(
٧ = ٣

س ،   ص
ص = ٢

٥  [                                          
 ]    ٥ -   ،   ٥ ،     ]٥، ٥-[   ،  }٥-، ٥{     [           ........يه   Îفي  ٠=٢٥-٢س مجموعة حل المعادلة  )٥(
 ]   ٣    ،     ٥ ،        ٦   ،    ٨     [                 ......ص = فإن }٨ص ،{ }×٣،٦{  j )٥، ٣( كان إذا )٦(

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    

 حيث\إلى[  منمعرفة علاقة  U كانت و }١٠،  ٨،   ٦ ،  ٤ {=\،}٥،  ٣،  ٢ {= [كانت إذا ِّ ا     
 أوجد مداها دالة  Uبين أن  ) ٢(              U بيان فاكتب)  ١( \ j ب ،[ jالكل ب=ا٢ تعني   أنب  Uا                

٢ب٣-٢ج٢ أن فأثبت  ا ، جهو الوسط المتناسب بين   بكان  إذا ِّ  ب  
ج =  ٢ا٣-٢ب٢

   ا
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
١  / صإذا كانت ِّ ا    

 ٣=سعندما  ص  قيمة  )٢(      س ، ص    العلاقة بين )  ١( فأوجد  ٢=س عندما ٩=صوكانت   س
 

 .     ا فأوجد قيمة    ١٢  ) = ٢د(  إذا كانت  ،    س+ا٥) =  سد(إذا كان     ِّ  ب   
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    
 فأوجد }٥،  ٦{=U،} ٥،   ٤ {=\،}٤،  ٣{=[ كانت إذا  ِّ ا     

            )١ ( )- ] \( × U                                )( ن ) ٢]× \(  

٤٩أوجد  العدد  الذي  إذا  طرح  ثلاثة  أمثاله من حدي النسبة   ِّ  ب   
٢فإا تصبح      ٦٩

٣      . 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

  ٢١،  ١٨،  ١٦،  ٢٠،  ١٣،  ٨للقيم الآتية   أحسب االوسط لحسابي و لانحراف المعياري  ِّ ا       
 

 ومن الرسم  عين : ]٣،٣-[j متخذاً  س     ٢س-٣=) س(د حيث  د منحنى الدالة الدالة بيانياً مثل ِّ  ب 
 للدالة    .  العظمى) القيمة ٢(                                                                                                 . ) معادلة محور التماثل١(          



٩ ٩   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]سماعيليةالإمحافظة[[[                                       


)١٠٠  ،    ٥٢ ،      ٢٤   ،     ١٠   [                                                 .......=    ١٦! +  ٣٦! )١  [ 
 ]    ١  ،    ٩ ± ،      ٩-   ،     ٩   [                                              ......  هو    ٢٧،    ٣ بين المتناسب  الوسط )٢(
)٣( إذا كان =(س)فإن  ٢د   )٢-د(  ) + ٢د= ( .                        ......]   ،     ١   ،      ٤-     ،    ٤     [ 
 ]   ١٠٠   ،    ٢٥   ،     ١٠  ،      ٥    [                               .......هو    ٥٠العدد الموجب الذي ضعف مربعه =  )٤(
 ]   ٢٥   ،    ٢٠  ،    ١٥   ،     ١٠    [               = ........   س٢ص+ص٢سفإن     ٥=سص=س+صإذا كان  )٥(
 ] المنوال    ، الوسط الحسابي ،    المعياري الانحراف ،    المدى    [                ..........  أبسط وأسهل مقاييس التشتت هو  )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 ب =ا٢أن تعنيبUاحيث\إلى[من علاقة Uكانت }و١٠، ٨، ٦، ٤{=\،}٥، ٣، ٢{=[كانت إذا ِّ ا   

 .وإذا كانت دالة اذكر مداها ؟ولماذا  ؟دالة    Uبمخطط سهمي ، هل  ومثلها U بيان أوجد \ jب  ،[ jالكل     
 أوجد العددين   ٣:  ١  أصبحت النسبة   ٥  إذا طرح من كل منهما    ٧:  ٣عددان صحيحان النسبة بينهما  ِّ  ب   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 فإذا كانت  صفحة  ٢٠  ساعات تبقى له ٦صفحة  وبعد  ٥٠ساعات تبقى له  ٣أثناء قراءة يوسف لكتاب وجد أنه بعد  ِّ ا   
 العلاقة بين الزمن (ن) وعدد الصفحات (ص) هي علاقة خطية      

 ) مثل العلاقة بين ن ، ص بيانياً ثم أوجد العلاقة الجبرية بينهما  ١( 
 ) ما الوقت الذي ينتهي فيه يوسف من قراءة الكتاب ؟ ٢(
     ) كم عد صفحات الكتاب المتبقية عندما بدأ يوسف القراءة٣(
س -ص أن اثبت كميات متناسبة    ل،  ع ، ص  ،  س كانت إذا ِّ  ب  

=   س  
ع-ل
  ع  

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ١ /صإذا كانت  ِّ ا
 أوجدالعلاقة بين س ، ص            ١٤=س عندما ٤٠=صوكانت     س

 ٨٠=سعندما  ص  ثم أوجد         

 )٢\(ن)٢(    C\  [)١( أوجد })٣،  ٢( ) ،٢،  ٢( ) ،٣،  ١) ،(٢،  ١( {=\ ×[ كانت إذا ِّ  ب  
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 استنتج ومن الرسم    ]١،٥-[ي متخذاً  س    ٢)٢-(س =) س(د حيث  د منحنى الدالة الدالة بيانياً مثل ِّ ا    
 ) القيمة العظمى أو الصغرى٣)معادلة محور التماثل               (٢رأس المنحنى          () إحداثيي ١(          

 .  ٢٢  ،    ١٩   ،  ١٧  ،  ١٤ ،   ١٣   الآتية أحسب الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب     



١٠ ١٠   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]السويسمحافظة[[[[[                                      



 ]    ٢ ،      ٣ ،       ٥    ،   ٦     [                ...... =  س فإن } ٦،  س {×  } ٥،  ٢ j { )٣،  ٢( كان إذا  )١(
)٤- ،      ٤ ،      ٢   ،   ٨     [                                       ......  =   ) ٣+       ٥  ِ  )( ٣ –     ٥ ِ   ( ) ٢  [ 
 .....الجذر التربيعي الموجب لمتوسط مربع انحرافات القيم عن وسطها الحسابي يسمى )٣(

 ]المنوال ، الانحراف المعیاري ،الوسط الحسابي ، المدى [                                                                        
٣العدد   كان إذا )٤(

 ]    ٤   ،     ٣ ،      ٢   ،   ١     [                        ٠ ≠ ب حيث ......  =  ب فإن  ٤= ١+ ب 

)٥(  \+ C '= .......                                                 ]   T      ،   W       ،'    ،    P[ 

اكان  إذا )٦(
ج=  ب 

اج فإن ) *J P محيث (  = م   د
 ]     ٢م٢،         م٢،        ٢م،          م     [          ...... =   بد

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

  ب Uا حيث\إلى[من علاقة U كانت و }٩،  ٦،  ٤،  ١{=\،}٣،  ٢،  ١ {=[ كانت إذا ِّ ا     
 ؟ ولماذا؟دالة  U ) هل٣بمخطط  سهمي      ( U) مثل٢(        U بيان اكتب )١(\ jب ،[ jا لكل    ب ِ = ا  تعني أن 

٢ب٣ - ٢ج٢فأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب  ب كانت إذا ِّ  ب   
ج=   ٢ا٣ -٢ب٢ 

  ا
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



   ٢+ص٢س% فأوجد قيمة  ) ١+ص،  ٨(=   ) ٤،  س٢(  كانت إذا ِّ ا 
 

 ١٢=سعندما  ص  )ثم أوجد ٢(    العلاقة بين س ، ص   )  أوجد١(    ٨=س عندما ٢=صوكانت    س /صإذا كانت  ب~ 
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   
 ومن الرسم  استنتج        ]٢،٢-[ي متخذاً  س  ١ +   ٢س =) س(د د حيث  ارسم منحنى الدالة  ِّ ا      

 للدالة ) القيمة الصغرى٣)معادلة محور التماثل                                  (٢رأس المنحنى                         ( إحداثيي) ١(          

ب=  ٢ا كان إذا ِّ  ب  
ج=   ٣

ج٥ب+-ا٢=    ٤
 سقيمة    أوجد    س٣

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

  و٣،٥، ١{= [كانت إذا ِّ ا { كانتUكانت بيان و[ على  علاقةU=})٥، ١(، ) ١، ب(، ) ٣، ا ({  
 ا+ب   القيمة العددية للمقدار )٢(    مدى الدالة  )١( فأوجد      

  .٥  ،    ٦   ،  ٧  ،  ٩ ،   ٨ الآتية   أحسب الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب    



١١ ١١   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]بورسعيدمحافظة[[[[[                                      


)٣{     ،      [ ٣،  ١[   ،       ] ٣،  ١] ،    [ ٣،  ١]    [          .....    =     ]١،  ٠] - ]٣ ، ١[  )١{  [  
 ]  ٦٤     ،   ٦ ،       ٤      ،     ٣   [                                            ...... فإن  س =  ٦ ٢=س٢ إذا كان )٢(
 ]  ٢٠   ،   ٥     ،    ٢٫٥    ،     ٢   [                                        جنيهات = ....... جنيه ١٠% من  ٢٠ )٣(
 ]   ٣٦   ،      ١٥    ،    ٩   ،    ٤   [ .......=) \( k  فـإن    ١٢=)  \× [ ( k،    ٣=)  [ ( k إذا كانت )٤(
 ]   ٣:٤   ،      ٧:٣    ،    ٧:٤   ،    ٤:٣   [                   ............. ا : ب = فإن ب٤=  ا٣إذا كان  )٥(
 ]  ١٢     ،   ٦ ،       ٤      ،     ٣   [                .......... يساوي ٥،  ٩،  ٦،  ٣،  ٧  المدى موعة القيم )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

 بUا حيث\إلى[من  علاقة Uكانت   } و٨،  ٧،  ٦،  ٥،  ٤، ٣،  ٢{=W،}٣،٤ ،٢ {=Sكانت إذا ِّ ا   

بمخطط سهمي           ومثلها U بيان اكتب) ١(  \  jب ،[ jا لكل ب ١٢=ا تعني أن

)بين أن  ٢ (U و أوجد مداها \إلى[دالة  من 

 

 .     بفأوجد قيمة          ١٥) =  ٣د(، وكان      بس+٤إذا كانت د(س) =  ِّ  ب  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
          )  ٢!ر( ٣) +  ٢!أوجد د(   ) ١(    ٣-س ، ر(س)=س٣-٢س) = سإذا كانت د( ِّ ا     

   = صفر   ) ٣) =ر(  ٣د(    اثبت أن   ) ٢(                     
      

 ومن الرسم استنتج        ]٣،٣-[ي متخذاً  س    ٢س =) س(د حيث  د منحنى الدالة الدالة بيانياً مثل ِّ  ب  
 معادلة محور التماثل )٣(للدالة                                   )القيمة الصغرى٢رأس المنحنى                                       ( نقطة) ١(      

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

٢+ب ٢افأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ ا    

ا=   ٢+ج٢ب 
  ج

١   /صإذا كانت  ِّ  ب  
 ٦٠=سعندما  ص  قيمة)٢(            س،ص)  العلاقة بين ١( أوجدف     ٤٢=س عندما ١٤=صوكانت     س

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


     .٢٧  ،    ٢٠   ،  ٥  ،  ٣٢ ،   ١٦   أحسب الوسط الحسابي و  الانحراف المعياري للقيم ِّ ا     

 )"(قطرها نصف مربع طول بتغير يتغير عكسياً ) حجمها ثابت (قائمة دائرية أسطوانة   ارتفاع)   ع(إذا كان  ِّ  ب  

      . سم ١٥,٧٥=  " عندما   عسم فأوجد  ١٠,٥=  " سم عندما  ٢٧= عو كان     



١٢ ١٢   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]اطــــــدميمحافظة[[[[[                                      



                                                 ]    ٣٦ ،    ١٨ ،     ١٢   ،   ٦     [          = ...........)S× W(ن فإن   ٤=)W٢(ن ، ٣=)S(ن كان إذا)١(
 ]      ،           ،     ،       [                              ......    يساوي  ٥ ، ٩ ، ٦ ، ٤ ، ٧المدى موعة القيم   )٢(

صإذا كان  )٣(
١س      ،       [                                       ..........  /صفإن   ٥=  س

 ] ٥،       س +   ٥-،    س     س

٣+ ٣٤ تكان إذا )٤(
٣         [                                    ...... =  س فإن  ٣٢ = س

٤ ،       ٣     ،       ٢    ،      ٢    [ 

 ]    ١٢ ،       ٩     ،       ٢    ،      ١٢         [                                 .....  هو  ٦،  ٣الثالث المتناسب للعددين   )٥(
 ]}٣ {       ، }٢-،٤{  ،       }٢-{  ،   }٤{   [      ..........   هي  P في ٩=٢)١-(س مجموعة حل المعادلة )٦(

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


          U × )\ [ -(أوجد  }٤{=U،}٦،  ٥،   ٤،  ٣ {=\،}٦،   ٩،  ١{=[ كانت إذا ِّ ا    

٢ب + ٢افأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب  
ا=   ٢ج + ٢ب 

  ج
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    
١  / صإذا كانت  ِّ ا     

 أوجدف  ٢=س عندما ٣=صوكانت   س
 )١٫٥=سعندما  ص   قيمة )٢(   س ، ص                  )  العلاقة بين١ 

ص  إذا كانت ِّ  ب  
س=  ع -س 

س+ص= ص
 فأثبت أن          ع

 ع٢ص=٣   )٢صفر )                             (=س+ص(ما لم تكن   ٢)  كلاً من هذه النسب =١(
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  

  ص ٣س+٣فأوجد قيمة   ) ٣،  ٨)= (  ١، ص+ ٣(س كانت إذا ِّ ا       

 حيث\إلى[علاقة من U كانت و }٩،  ٦،  ٤،   ١، ٠ {=\،}٣،  ٢،  ٠،  ١-{= [كانت إذا ِّ  ب   
 أوجد مداهادالة  Uومثلها بمخطط سهمي.و بين أن   U بيان فاكتب \ j ب ،[ jالكل ب=٢ا تعني   أنب  Uا

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


    ٥٩  ،    ٧٠   ،  ٦١  ،  ٥٣ ،   ٧٢  الآتية  أحسب الانحراف المعياري للقيم ِّ ا.      
 ومن الرسم  استنتج      ]٣،٣-[j متخذاً  س    ٢- ٢س =) س(د حيث  د الدالةمنحنى  بيانياً مثل ِّ  ب     

 ) معادلة محور التماثل   للدالة                      ٢(                      إحداثيي رأس المنحنى                                                 ) ١(                  



١٣ ١٣   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]كفر الشيخمحافظة[[[[                                     


                                                 ] -H  ، ]٠ ،∞-] ،  [  ∞ ، ٠[ ،   S/ ... = ....        ]     +H فإن، صفر[ ∞-]= S كانت إذا )١(
 ]الرابعة             ،الثالثة       ،         الثانية           ، الأولى     [                     ......    من الدرجة  ٢س -٢)٢-س( المقدار :  )٢(
 ]  ٤  ،   ٢٧،   ١٨،    ٢[.....=فإن الانحراف المعياري  ٩موعة من القيم عددها  ٣٦= ٢) ُس -سمجــــ( كانت إذا )٣(
 ] ٤س٩ ،   ٢س٩ ± ،   ٤س٩ ±   ،  ٢س٩     [             ...... يساوي   س٢٧،  ٣س٣الوسط المتناسب بين  )٤(
١ /ص ،    س١ /ص ،     ٢س /ص   ،  س /ص   [            .....  فإن سص٤=٢س٤+٢ص كان إذا )٥(

 ]  ٢س
 ] صفر        ،   ١  ±      ،      ١-      ،  ١   [   .......=ص-س فإن  }) ٣، ٢) ، (٤، ٢({= }ص،س{× }٢{ كانت إذا )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


  ب U احيث\إلى[علاقة    من U كانت و }٦،٨، ٤، ٢{=\،}٢، ١،١-{=[كانت إذاِّ ا       
  دالة   أم لا ؟    Uهل  واذكر  ومثلها بمخطط سهمي  U بيان اكتبف \ jب ،[ jالكل ٤ا+٢ب=أن  تعني

  اذكر المدى  دالة  U وإذا كانت  
ص-س٢١  ذا كانتإ ِّ  ب     

ص =  ع-س٧
      ع oص   أثبت أن ف   ع

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

  ومن الرسم  استنتج ]٤،  ٢-[j متخذاً  س  س٢-٢س=) س(د حيث  د منحنى الدالة الدالة بيانياً مثل ِّ ا     
                              للدالة.      ) القيمة الصغرى٢محور التماثل       .                              () معادلة ١(          

افأثبت أن   متسلسل  تناسبفي  ، د ج،  ب ا ، كانت إذا ِّ  ب  
٣ج=   ب+د 

             ٣د+د٢ج

   ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

        س+ص كان إذا ِّ ا
ص+ع=  ٣

ع+س=   ٨
س+ص+ع   ثبت أنفأ    ٦

١٧=  ع٣ص+٣س+٢
٥٠  

 ،  بس+٢ر(س) = ،    حyر : ح  إحدى نقط الدالة  )٤( ا ، إذا كانت النقطة  ِّ  ب    
 .     ب ٣ا+٦فأوجد قيمة          

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
         موعة من العمال بأحد المصانع : التكراري الجدول ِّ ا التالي يمثل الأجر اليومي 

 
  
 

  لانحراف المعياريأحسب الوسط الحسابي و  ا                             
 يقطع جزءاً موجباً من )٤( ا ،   ، بس+ا(س) = د، حيث   حyح : د إذا كان المستقيم الممثل للدالة   ِّ  ب  

   .ا ، ب  فأوجد قيمتي)  ٥، ١( بالنقطة ويمر وحدات ٣ محور الصادات يساوي              

 -٧٠ -٦٠ -٥٠ -٤٠ -٣٠ -٢٠ مجموعات الأجر
 ١ ٣ ٦ ٨ ١٢ ١٠ العمالعدد 



١٤ ١٤   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]مطروحمحافظة[[[[[                                       



١ص=، س  ٥ص= [...... هي  ص ،س العلاقة التي تمثل تغيراً عكسياً بين المتغيرين )١(
 ]٥ص=س+،   س٥ ص=، س  ٥

 ]  ٦٤،     ٦،     ٤،     ٣  [                                                           ......= sفإن      ٣ ٤=س٢ كان إذا )٢(
)٥ {،       [  ٥،  ١[،       ]  ٥،  ١]،      [  ٥،  ١]    [                   ........                           =      } ١ ، ٠ { - ]  ٥،  ١[ )٣ {  [ 
 ]  ٣٠  ،     ٨   ،     ٦    ،     ٤   [  ....... =ا   فإن  ٦يساوي    ٦،  ٧،  ٨ ٥ا ،  الوسط الحسابي موعة القيم  إذا كان )٤(
٣+  ٣٤ كان إذا )٥(

٣=    س
٣،     ٣،     ٤،     ٢  [                                                         ......= sفإن       ٢

٢  [ 
         ...  ..يمثلها خط مستقيم يقطع محور الصادات في النقطة ١-س٢ص= الدالة الخطية المعرفة بالقاعدة   )٦(

                                                                         ]   )٠،  ١-(  ،   )    ٠،  ١(   ،   )    ١-،  ٠(    ،     ) ١،  ٠    (  [ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   كانت و }٨٤،  ٤٣،  ١٤،  ١٣{=[ كانت إذا ِّ ا U ا حيث    [على  علاقةUتعني أنب 
  .ولماذا ؟ دالة  ؟  Uهل   ، بمخطط سهمي ومثلها U بيان اكتبف [ j  ب ،الكل   " ب لعدد له نفس رقم آحاد اا لعدد ا "        
 ٢٠=  صعندما  س  قيمة  أوجد ٧س= عندما ١٠ص= وكانتس تتغيرطردياً مع  ص كانت إذا ِّ  ب   

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

 جدفأو   } ٥،  ٦ {=U،   } ٥ ، ٤ {= \، }٤،  ٣{=[ كانت إذا ِّ ا       
  )١( S ×  )W B U(                   )٢( )S - W(  ×U                

س+ص إذا كانت  ِّ  ب  
ص+ع=  ل+م

ع+س=   م+ن
سفأثبت أن   ن+ل

س-ص = ل
  ل-م

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 فأوجد :   ، ب ) ٣(يقطع محور السينات في النقطة  ا-س٢حيث د(س)=  PyPكان المستقيم الممثل للدالة د :  إذا ِّ ا   
 ب )٥ا+ ٣( قيمة المقدار                   

 :صندوق  في الوحدات المصنعة   ١٠٠فيما يلي التوزيع التكراري لعدد الوحدات التالفة التي وجدت  في    ِّ  ب  
 
  
 

   للوحدات التالفة لانحراف المعياريأحسب ا                             
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

=  با كان إذا ِّ ا      
٢
ا-ب قيمة فأوجد  ٥

  ب+ا

   ]٣،٣-[ي س متخذاً ٣- ٢س  ) =س(لدالة  داً ابياني مثل ِّ  ب     
 احداثيي نقطة  رأس المنحنى  ،  معادلة محور التماثل ، القيمة الصغرى الدالة .  ومن الرسم  استنتج       

 ٥ ٤ ٣ ٢ ١ صفر عدد الوحدات التالفة 
 ١٩ ٢٠ ٢٥ ١٧ ١٦ ٣ الصناديق عدد 



١٥ ١٥   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]شمال سيناءمحافظة[[[[                                      



)٤ ،    ٢ ،    ٢-   ،  ٤-     [                                                      ......  =   ٨-٣+ ١٦   )١    [                                                 

  ]    ٥ ،      ٧ ،       ٤    ،      ٩         [             ...... =  س فإن } ٥،  س {×  } ٧،  ٩ j { )٤،  ٩( كان إذا )٢(
 ]  ١٢ ،    ٤ ،     ٣    ،    ٣-     [         ...... ص=-س فإن ٤، س+ص= ١٢=٢ص-٢س تكان إذا )٣(
 ] ١٨ ،   ١٢ ،    ٣   ،   ٩     [                                           ......   هو   ٦،      ٣،      ٢الرابع المتناسب للكميات   )٤(

٣+ ٣٤ تكان إذا )٥(
  ]    ٤ ،      ٣٢ ،       ٣    ،      ٢         [                                        ...... =  س فإن  ٣٢ = س

 ]  ١٢     ،   ٦ ،       ٤      ،     ٣   [                    .......... يساوي ٥،  ٩،  ٦،  ٣،  ٧  المدى موعة القيم )٦(
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     كانت و } ٨، ٧، ٦، ٥، ٣،٤، ٢{=\،}٣،٤، ٢{=[كانت إذا ِّ ا U علاقة 
 .  \ jب ،[ jالكلب   ١٢=ا تعني   أن العدد ب Uاحيث \إلى[ من     
 بمخطط سهمي  ومثلها U بيان ) فاكتب١(   
 .و أوجد مداها  \إلى[ دالة  من  U) بين أن  ٢(  

 ١٢=سعندما  ص قيمة   فأوجد     ٨=س عندما ٢=صوكانت    س /صإذا كانت  ِّ  ب     
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
 .     بفأوجد قيمة  ،  ١٥)= ٣وكانت   د(  ، بس+٤إذا كانت د(س) =  ِّ ا      

س  إذا كانت ِّ  ب     
ص٢س +٣فأوجد قيمة        ٢٣ =  ص

  س-ص٦

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 ا+ب  فأوجد قيمة   ) ١-،  ا-٢( = ) ٣-ب،  ٦كانت ( إذا ِّ ا       

٢+ب٢افأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب     

ج=   ٢+ج٢ب 
  ا

 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


                 .١٥  ،    ١٣   ،  ١٧  ،  ١٢ ،   ٢٣  الآتية  الانحراف المعياري للقيم الوسط الحسابي و  أحسب ِّ ا       

  ومن الرسم  استنتج ]٣،٣-[ي متخذاً  س    ٢س-٤ =) س(د حيث  د منحنى الدالة الدالة بيانياً مثل ِّ  ب     
       للدالة .) القيمة العظمى ٣)معادلة محور التماثل                      (٢) إحداثيي رأس المنحنى                (١(          



١٦ ١٦   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]سيناء جنوب محافظة[[[                                



  ]    ٥ ،      ٤ ،       ٣    ،      ٢         [             ....... =  س فإن } ٤،  س {×  } ٥،  ٢ j { )٣،  ٢( كان إذا  )١(

 ]   ٥س+    ،     ٥-س،        س     ،      س١ [   ..                   ......../ ص فإن ٥=سص كان إذا )٢(
 ]  الا راف ا عياري ، ا نوال  ،ا وسيط ، ا وسط ا سا   [                                 ......من مقاييس التشتت  )٣(

 ]   ٢ ،     ٣ ،      ٤   ،    ٥     [                      ......   يساوي     ٥،      ٤،     ٣،      ٢،      ١  الوسط الحسابي للقيم  )٤(

 ]   س   ،  ٢س     ،   ٣س    ،   ٤س[                                                                            ....... = ٦س٣ )٥(
  ]    ٤ -،     ٤ ،        ٥٢ -    ،    ٥٢         [                                       ...... =  ا  فإن  ٥٢ = ا٥+ ٥٤ تكان إذا )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 أوجد         }٦،  ٥، ٢{=U ،   } ٢، ١{=\   ،   }١{=[كانت إذا ِّ ا    
   )١( S  ×)WB U(                 )(ن )٢S× W(              )٣( U - W            

  ومن الرسم  استنتج ]٣،٣-[ي متخذاً  س   ٤- ٢س =) س(د حيث  د منحنى الدالة الدالة بيانياً مثل ِّ  ب     
     للدالة  الصغرى) القيمة ٢) إحداثيي رأس المنحنى                (١(          

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    كانت و }٦، ٥، ٤، ٢،٣، ١{=\،}٥، ١،٣،٤{=[كانت إذا U علاقة   من 
  \.  jب ،[ jالكل"   ٧ا+ب= " أن    تعني ب Uاحيث  \إلى[ 

 ؟.و لماذا   ؟دالة   U، هل     بمخطط سهمي  وآخر بياني ومثلها U بيان فاكتب   
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  

  ٥=سعندما  ص  أوجد       ٣=س عندما ٦=صوكانت    س /صإذا كانت  ِّ ا 
 .  ٥:  ٣فإا تصبح  ١١:  ٥أوجد العدد الموجب الذي إذا أضيف مربعه إلى كل من حدي النسبة  ِّ  ب     

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
     

٢د - ٢جفأثبت أن   متسلسل  تناسبفي  ، د ج،  ب ا ، كانت إذا ِّ ا      
بد=   ج -ا  

             ا
  أطفال لبعض الأسر فى إحدى المدن الجديدة  ١٠أعمار يبين  التوزيع التكراري ِّب: 
 
  
 

  لانحراف المعياريأحسب ا                             

 اموع ١٢ ١٠ ٩ ٨ ٥ العمر بالسنوات
 ١٠ ١ ٣ ٣ ٢ ١ الأطفالعدد 



١٧ ١٧   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 

 
 ]]]الاسكندريةمحافظة[[[                                      



 ]  ٣،        ٥،        ٦،        ٨[    ............   =س فإن }٨، س{×}٦، ٣{ j) ٥،  ٣( إذا كان )١(
]                                                        ٦  ) ١٢ (،        ٨ ) ١٢ (،     ١٠ ٢،      ٦ ٢[                                                        ........   وه   ٨ ٢ربع العدد   )٢(

ا٣إذاكان  )٣(
ا فإن  ١٢=  ب٥

٦    [                                                   ......=   ب
٥،       ٥

٢،       ٦
٣،        ٣

٢    [ 
 ]  ٢س+،     ١س+،     ١+s٢،    s٢ [            س عدداً فردياً فإن العدد الفردي التالي له هو ......... إذاكان  )٤(

مجموع قيم المفردات )٥(
 ]الحسابي الوسط ، المنوال، الانحراف المعیاري، المدى [                                  .....=.....  عدد هذه المفردات

 ]  [ ٨،  ٢[،   ]٨،  ٢[،   [٨،  ٢]،     ]٨،  ٢]   [ .........j  )١-س٣( فإن   ح j ، س ٣<س <١ إذاكان   )٦(
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   كانت إذا ِّ ا S =}٢،٥{،W= }١،٢{،U= }٣{ 
       (ن )١(أوجدS× U           ()٢() SB W×(U 

   ٥:  ٣ فإا تصبح ١١:  ٥ النسبة حدي كل من إلىمربعه  أضيف إذا الذي العدد أوجد ِّ  ب  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    س كان إذا ِّ ا
ص=  ٣

ع=  ٤
ع-ص٢ فأوجد قيمة :  ٥

    ص+ع٢-س٣

 حيث\إلى[علاقةمن U كانت و }٦،  ٥،   ٤،  ٣،  ٢،  ١{=\،}٥، ٤، ٣، ١{=[ كانت إذا  ِّ  ب  

 ؟ولماذا؟ دالة  U وهل بمخطط سهمي ومثلها U بيان اكتب \ jب ،[ jالكل ٧=ب ا+أن  تعني ب U ا
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   فأوجد ٤عندما   س=  ٢تتغير عكسياً مع س وكانت ص= كانت ص إذا ِّ ا 
   ١٦=  سعندما  صقيمة  )٢                                    ص ،  سبين  العلاقة)١                                           

 شخصاً :  ٢٠الجدول التالي يبين  توزيع تكراري لأعمار   ِّ  ب  
 اموع ٣٠ ٢٥ ٢٣ ٢٢ ٢٠ ١٥ العمر بالسنوات 

 ٢٠ ٤ ١ ٥ ٥ ٣ ٢ الأشخاصعدد 
 . للأعماراحسب  الانحراف المعياري                       

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 ومن الرسم أوجد]٣،٣-[  ي س متخذاً  حي س،  ٢س -٤) =س(د التربيعية الدالة بيانياً مثل ِّ ا   
 القيمةالعظمى أوالصغرى للدالة) ٣(       معادلة محور التماثل للمنحنى) ٢(       إحداثي رأس المنحنى)١(   

                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
 افأوجد قيمة        ٧-=    )٣(ر +)١(دوكان      ا٢-س=)س(ر،  ا-س٥=(س)دإذا كانت  ِّ  ب  



١٨ ١٨   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 

 

 ]]]]]الفيوممحافظة[[[[[                                       


 ] الرابع،   الثالث،    الثاني،    الأول [.....في الربع  )س،صفإن النقطة ( )  ص  ، ١-( =)   ٢٧ ٣، ١س+(  إذا كان )١(
٣+  ٣٤ كان إذا )٢(

٣=    س
٣،     ٤،     ٣،     ٢  [                                                       ......= sفإن       ٢

٢  [ 
 ] ١٦ ٢،      ١٠ ٢،      ٩ ٢،       ٤ ٢[                                             يساوي   ........                             ٨ ٢العدد   ضعف )٣(
١   [               ........                             فإن ص تتغير طردياً مع  ١٢=سصإذا كان  )٤(

 ]  ١٢س+   ،    س،     ١٢-س،      س
 جنيهاً فإذا كان ثمن القلم ضعف ثمن الكراسة فإن ثمن الكراسة الواحدة    ٥٠أقلام بمبلغ    ٣كراسات،   ٤اشترى عمر  )٥(

 ] ٢٠،    ١٠ ،     ٥،     ٤[                                                                       يساوي ..........جنيه . 
 ]     ١٢  ،     ٦   ،     ٤    ،     ٣   [        ...  ........ ا =فإن   ٦هو   ٥،  ٩،  ٨، ا ،  ٧المدى للقيم :  كان إذا   )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    ٢ ، ١ {= \، } ٥،  ٢{=[ كانت إذا ِّ ا {   ،U=} ٣ {   
                S BW( × U( )٢(     \)    ×  S( ن )١(جد  فأو                                                    
ب٥ا+٨     فأوجد قيمة المقدار   ب٢=اإذا كانت  ِّ  ب  

  ب٢-ا٧
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ١،   ١ {=\،}٣،  ٢،  ١{=[ كانت إذا ِّ ا
١،   ٢

 \إلى[من علاقة U كانت و } ١٤،   ٣
 \ jب ،[ jا"لكل ب المعكوس الضربي للعدد ا تعني أن"بUا حيث         
  .دالة  ؟ إذا كانت دالة  اذكر مداها Uهل   )٢(       بمخطط سهمي ومثلها U بيان اكتب )١(   

 وكانت د(   س+ك٤  ) =س(د كانت إذا ِّ  ب   
١
 ،  الحقيقية كفأوجد قيمة  ١٢)=  ٤

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    ا أن اثبت في تناسب متسلسل    ، د  ، ج  ا ، ب كانت إذا ِّ ا
=    ب+د

٣ج
   ٣د+د٢ج 

 
  أوجد ٢س= عندما ٣ص=وكانتس   معياً عكستتغيرص كانت إذا  ِّ  ب  
 ٣=  سعندما  ص  قيمة )٢(          ص،  سبين  العلاقة )١(          

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ومن الرسم استنتج  ]٣،٣-[ي س متخذاً   ٢س   - ٤  ) =س(لدالة  داً ابياني مثل ِّ ا  
  معادلة محور التماثل )٢(       رأس المنحنى  نقطة  احداثيي )١(                                                         

   ١٥  ،    ٩   ،  ٧  ،  ٦ ،   ٣   الانحراف المعياري للقيم احسب الوسط الحسابي و  ِّ  ب     

 



١٩ ١٩   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]بني سويفمحافظة[[[[                                      



ا+ج،       ُا+جِ   [           ............                هو   ا ، جالوسط المتناسب بين  ٌّ ١
 ]  اج،   اج    ِ    ±،       ٢

 ]الانحراف المعياري،   المنوال ، الحسابي الوسط،  المدى [......يسمى الفرق بين أكبر قيمة وأصغر قيمة موعة  من البيانات ٌّ ٢

 ]    ٢±   ،    ٢-،       ٢،       ٤   [                                ........                                =׀  ٨- ٣ ׀ ٌّ ٣
٧  ٌّ ٤

 ]    صفر   ،     ١،        ٧-،       ٧   [                                  ........                             ≠سعدد نسبي إذا كانت   س
 ] ٥   ،      ٣- ،      ٣،       صفر[         ......... ا =) تقع على محور السينات  فإن  ا-٣ا ، ت النقطة ( إذا كان ٌّ ٥
 ]   [ -٣،- ? ]،      [ ٣،- ? ]،      [ ?،٣]،      }٣-  {[ ...........`س فإن   ٣ > س- كان إذا ٌّ ٦

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ٢،  ٣ {= \، } ٥،  ٢{=[ كانت إذا ِّ ا {   ،U=} ٣ {   
 S BW( × U(  )٣(               ٢\ )٢(         S× U )١(جد  فأو                                                    
   ٥:  ٣ فإا تصبح ١١:  ٥ النسبة حدي كل من إلىمربعه  أضيف إذا الذي الموجب العدد أوجد ِّ  ب 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    ١س+،  ر(س) =  س  ٢-٢س(س) =دإذا كانت  ِّ ا    

    )١-ر( =)  ٢(د اثبت أن   )٢(            ) ٢ر(٣) + ٣(د   )١(أوجد                                                          
     ٢س= عندما ٣ص=وكانتس ياً مع عكستتغيرص كانت إذا ِّ  ب    

   ١٫٥=  سعندما  صقيمة  )٢(                                 ص،  سبين  العلاقة)١( أوجد          
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 كان إذا ِّ ا      
س
٣  =

ص
٤   =

ع
 اثبت أن     ٥

ع-ص ٢
   ١٢ = ص+ع٢-س٣

 ب Uا حيث\إلى[من  علاقة U كانت و } ٨،    ٧،   ٦ {=\،} ٣،  ٢، ١{=[ كانت إذا ِّ  ب  
   ؟  ولماذا  ؟دالة  Uبمخطط سهمي  هل    ومثلها U بيان اكتب  \ jب ،[ jالكل  ٨ب=+اتعني   أن 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

     ٥  ،    ٩   ،  ١٣  ،  ١٦ ،   ٧   أوجد الانحراف المعياري للقيم ِّ ا      

  معادلة محور التماثل ومن الرسم استنتج ]١،٣-[` س حيث       س٢- ٢س) =س(د : د الدالة بيانياً مثل ِّ  ب 
 للدالة أو الصغرى و القيمة العظمى      

 



٢٠ ٢٠   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]اـيـنـمــالمحافظة[[[[[                                       


)٥ !٢- ،    ٧ !٢،       ١٢    ،    ٢ [                           .....=    )  ٥ !- ٧ !(  )  ٥ !+ ٧ !(  )١    [ 

١،       ٣-س  ،   س[                                       ....../ ص فإن ٣سص=إذا كان  )٢(
 ] ٣،  س+   س

)٣{   ، [ ٣،  ١[،  ] ٣،  ١]    ، [ ٣،  ١]    [         .....                =     }١، ٠{ - ] ٣ ، ١[ )٣{   [ 
 ]    ٧     ،    ٣ ،     ٢      ،    ٥     [                  ......هو....     ٥،  ٦،  ٧،  ٩،  ٨الوسط الحسابي موعة القيم  )٤(
 ]   ٢٠     ،    ٥ ،     ٢٫٥     ،    ٢     [                                          جنيه... جنيهات =...... ١٠% من  ٢٠ )٥(
 ]   ٦     ،    ٤ ،     ٣    ،    ٢     [... = ستقع في الربع الثالث فإن  \ `سحيث )  س-٢ ، ٤-س(  إذا كانت النقطة )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 .    ١٤  ،    ١٢   ،  ١٠  ،  ٨ ،   ٦   أحسب  الانحراف المعياري للقيم ِّ ا   
 
 أوجد  } ٣ {=U،} ٢، ١ {= W،}  ٥ ، ٢{= Sكانت إذا ِّ  ب  

                            B ]( X U \( )٢(         )  X U[( ن )١(                                                
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  

١  / صإذا كانت    ِّ ا    
   أوجد        ٢س= عندما ٣ص=وكانت     س

 ١٫٥=  س  عندما    ص    قيمةأوجد   )  ٢(       س،  صبين  العلاقة)  ١(         
 بUاحيث \إلى[من  علاقة U كانت و }٦،  ٥، ٤،  ٣، ٢،  ١{=\،} ٥، ٤،  ٣، ١{=[ كانت إذا ِّ  ب  
   ؟دالة أم لا    Uبمخطط سهمي، ثم بين  هل   ومثلها  U بيان اكتب  \  jب ،[ jالكل  ٧=ب+اتعني   أن   

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

س كانت إذا ِّ ا    
٢=   ص

ص٢س+٣  النسبةأوجد قيمة ف ٣
  س-ص٦

 )  ب،  ٢في النقطة ( السيناتيقطع محور  ا-س٤د(س)=  حيث  ح    yكان المستقيم الممثل للدالة د حيث د : ح    إذا ِّ  ب  
 ا ، ب فأوجد قيمة كل من        

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

٢ب+ ٢افأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ ا   
ا=   ٢ج + ٢ب

   ج
      ومن الرسم استنتج ]٣،٣-[ي متخذاً  س       س  - ٢س  ) =س(د د : الدالة بيانياً مثل ِّ  ب  

  )  القيمة الصغرى للدالة٣(            ) معادلة محور التماثل٢(              إحداثيي رأس المنحنى) ١(    



٢١ ٢١   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]اسيوطمحافظة[[[[[                                                 



)٥،  ٢[   ، [ ?،  -?]   ،   [ ٥،  ٢[    ،  [ ٥،  ٢]    [     .....        =     }٢{ - ] ٥ ، ٢]   )١ [      [ 
)٢  ،    ٤  ،    ٦   ،   ٨     [                                                           .......=   ٢٨ -٢ ١٠&  )٢  [                                                 
 ] T  ،  }١،   صفر {  ،  }١{،   }  صفر {[  ....  هي  صفر=  ) ١ –س ( س   ):Pفي مجموعة الحل للمعادلة الآتية ( )٣(
 ]   ٨:  ٣- ،       ٨:  ٣ ،    ٣:  ٨    ،     ٣:  ٨-   [                    ...... = ا : ب  فإن ب ٨ا=٣  إذا كان )٤(
١      ،   س      ،        ٥-س        ،    س١     [                               .........   / ص فإن  ٥سص=  إذا كان )٥(

  ]  ص

١،      ١،    T،     صفر     [فإن احتمال ظھور عدد فردي = ............   عند إلقاء حجر نرد مرة  واحدة  )٦(
٢ [ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


      بمخطط سهمي  ومثله )[ X(\  أوجد  }٥، ٢،٤{=\،}٦ ، ٥  ، ١{=[كانت إذا ِّ ا   
  ومن الرسم استنتج ]٢،٢-[ي متخذاً  س        ١ -  ٢س  ) =س(د : د الدالة منحنى ارسم ِّ  ب  

  القيمة العظمى أو الصغرى للدالة )٢(معادلة محور التماثل                    )١(          
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 . مقيمة   أوجدف    ١٥) =٣د(  كان ،    و    س+م ٤إذا كانت   د(س) = ِّ ا   

  إذا كان ِّ  ب  
ا
ب=   ٢

ج=   ٣
ج٥+ب - ا٢=    ٤

 . سقيمة   أوجدف   س٣
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



١/  \إذا كانت  ِّ ا    
   أوجد   ٢س= عندما ٣ص=وكانت     س

  ١٣ =صعندما  س   قيمةأوجد   )٢(         س،  صبين  العلاقة)١( 

٢ب+ ٢افأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب  
ا=   ٢ج + ٢ب

  ج
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   كانت و }٦، ٤، ٢،٣{=\،}٥،  ٣، ١{=[كانت إذا ِّ اU إلى[من علاقة\ 
  بمخطط سهمي  ومثله U بيان اكتب )١( \ jب ،[ jالكل  ٧ا+ب=تعني   أن ب Uاحيث

 .أم لا ؟ وإذا كانت دالة عين  مداها  دالة   Uو بين  هل ) ٢(  
 
.٦  ،    ٥   ،  ٧  ،  ٩ ،   ٨   الوسط الحسابي و الانحراف المعياري للقيم أوجد ِّ  ب  



٢٢ ٢٢   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]سوهاجمحافظة[[[[[                                       


 ] المنوال،      المدى،      الوسيط،        الحسابي الوسط     [                           ............ هو مقاييس التشتت أبسط   )١(
 ]   ٢٠     ،    ١٥ ،     ١٠     ،    ٥     [                                          اًجنيه... جنيه =...... ١٠٠% من  ٢٠ )٢(
)٧،  ٣[   ، [ ٧،  ٣ ]   ،   ] ٧،  ٣]    ،  [ ٧،  ٣[    [    .....    =     }٧،  ٣{ - ] ٧ ، ٣[ )٣ [   [ 

 ]  T     ،}٣،  ٣-{ ،  } ٣{      ، } ٣-{     [          ......   هي  P في   ٠=٩-٢س مجموعة حل المعادلة  )٤(
                                                 ]  ١،       ٢،     ٣،     ٤   [               .......=) \( k فإن ١٠=) \X[( k ، ٥ =) [( k كانت إذا )٥(

س،  ٣س+ص=، ٥سص=  [.....هي  ص ، سالعلاقة التي تمثل تغيراً طردياً بين المتغيرين  )٦(
٤= ٣

س   ،  ص
ص= ٥

٢  [ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  

س  إذا كان ِّ ا    
٣=   ص

صس+٣   أوجد قيمة     ٤
    ص٥+ س

١،   ١{=\،}٣، ٢،   ١ {=[كانت إذا ِّ  ب  
٢  ،

١
٣  ،

١
  تعني   أن ب  Uا حيث\إلى[علاقة من U كانت و } ٥

 ؟ مع ذكر السببأم لا دالة  Uبمخطط سهمي و هل  ومثلها U بيان فاكتب \ jب ،[ jالكل  ب لـ معكوس ضربي ا 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



 })٧، ٤) ، (٥(ب ، ،)٥(ا ، {=   U بيان وكان [ على دالة  U وكانت ،}٧،  ٥،  ٤{=[ كانت إذا ِّ ا   
          الدالة مدى )٢(      ا+ب القيمة العددية للمقدار )١(  فأوجد        

ً  ٢س -٢  ) =س(د : د ا الة منح  بيانياً  مثل ِّ  ب      اس نتج ا رسم ومن ]٣،٣-[ي س  متخذا

              الة العظ  القيمة )٣(        ا ماثل  ور معادلة) ٢(           ا نح  رأس نقطة إحداث )  ١(                       
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



٢ب+ ٢افأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ ا   
ا=   ٢ج + ٢ب

  ج
 من بيانات الجدول المقابل أجب عن الاسئلة التالية : ِّ  ب  

 س ، ص           بين نوع التغير بين  )١(
 .                                                     التغيرأوجد ثابت  )٢(

٢س=عندما  صأوجد قيمة  )٣(
٢ ٥ 

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   المستقيم الممثل للدالة د حيث د : ح   تقع على الخط  )  ٣،  االنقطة (ت كان إذا ِّ اy     ح 
 =(س)ا فأوجد قيمة         ٥-س٤حيث  د 

            .  ٢٥  ،    ٢١   ،  ٢٠  ،  ١٩ ،   ١٥   أحسب الوسط الحسابي و الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب   

 

 ٦ ٤ ٢ س
 ٢ ٣ ٦ ص

 



٢٣ ٢٣   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]اــــــــــــنـــقةــظـافـحـم[[[[[                                      


  ] الرابع،       الثالث،      الثاني،       الأول [.... ..........  قع في الربع ي ٠≠، ص ٠≠حيث س)  ٢ص،  ٢س(  الزوج المرتب )١(
 ]المنوال ، الانحراف المعیاري،الوسیط ، المدى [....الجذر التربيعي الموجب لمتوسط مربع انحرافات القيم عن وسطها الحسابي يسمى )٢(
 ]     ٥     ،  ٣ ،     ٢      ،    ١     [                              ........ = سعددين أوليين فإن  ١٧س+، س  كان إذا )٣(
١     ،    س [    ..                            ......../ ص فإن ٥=صس كان إذا )٤(

١    ،    ٢س،         س
 ]    ٢س

 ]  ٣    ،     })٣،  ٣({     ،       ٩    ،       ١[                  .........=) ٢[( k:  فإن }٣{=[ كانت إذا )٥(
 ] ١:٩،    ٩:١ ،  ١:٣،   ٣:١[ ..ل كنسبة٣نسبة مساحة منطقة مربعة طول ضلعها ل إلى منطقة مربعة أخرى طول ضلعها  )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 تعنيب Uا حيث\إلى[علاقة من U كانت } و٤، ٣، ٢، ١،  ٠{=\،}٣، ٢،  ١{=[كانت إذا ِّ ا  
 مداها و أكتبدالة   U بين أنبمخطط سهمي   و  ومثلها   U بيان اكتبف\ jب ،[ jالكل  ١=ا-ب أن    
ب=   ٤ا  إذا كان ِّ  ب  

ج=  ٥
ب+ج-ا    أثبت أن    ٣

١=  ج-ا+ب
٣    

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


   س،  صبين  العلاقة فاكتب    ١٦= س عندما  ٥٦= ص توكانس  /صإذا كانت  ِّ ا  
  ١٥=  ص عندما  س  قيمة ثم أوجد        
 ا فأوجد قيمة      ٦-سالمستقيم الممثل للدالة   د(س)= تقع على الخط )  ا-،  االنقطة (ت كان إذا ِّ  ب  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

سع    فأثبت أن    س ، ع  وسطاً متناسباً بينص   إذا كان ِّ ا    
س= )ص+ع(ص

    س+ص 

  } ٥،  ٤  {= U         ،    } ٥  {=    \، } ٣،  ٢  { =   [كانت إذا ِّ  ب  
 ) B U  (\×[ )٢(         U×\) – ([ )١( فأوجد 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


   ومن الرسم استنتج ]٠،٦[ي متخذاً  س     ٢) ٣ -(س  =) س(د : د الدالة بيانياً مثل ِّ ا   
            ) القيمة العظمى أو الصغرى للدالة   ٢(                                                                                                    ) رأس المنحنى ١(        

 
 .٦٠  ،    ٧١   ،  ٦٢  ،  ٥٤ ،   ٧٣   الانحراف المعياري للقيم الوسط الحسابي  و أحسب  ِّ  ب  

 



٢٤ ٢٤   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]صرـــالأقمحافظة[[[[[                                      



)١  )١
 ]   ٣ ٢  ،    ٣ ٣،        ٢ ٣  ،   ٣ [        ........                                          = ٤ ٣ العدد  ٣

                                                 ]    ٣   ،      ٦    ،    ٩   ،    ١٢   [        .......=) ٢\( k فـإن ٦=) \×[( k،  ٤=) ٢[( k كانتإذا  )٢(
)[٦ ، ٤] )٣ B }٦،  ٤{   ،   ] ٦،  ٤[    ،      }٥{[                     .....    =     }٦،  ٤{   ،     T    [ 

٢ص ،     صع      ،    ص ع#±     [        ......  س = فإنفي تناسب متسلسل  س ، ص ، ع  إذا كانت )٤(
ص     ، ع

 ] ع

)٤  ،   ٨  ،      ١٦   ،   ٢[                                                              ...........  =     ٦٤ ٣    )٥   [ 
 ]٠= Z  ،   ٠=  /س،     ٠< /س-س  ،   ٠> /س-س [  إذا كانت جميع المفردات متساوية القيمة فإن ....... )٦( 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

  }٢-،  ٥،  ٤  {= U         ،    } ٠، ٤  {=    \، } ١-،  ٢  { =   [كانت إذا ِّ ا    
 )\٢( k )٣(     [×) B U  (\ )٢(      \ × [ )١( فأوجد                   

   ٤:  ٣وأضيف إلى تاليها فإا تصبح  ١٣:  ١٥ما العدد الذي إذا طرح من مقدم النسبة   ِّ  ب  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   
  ا  أوجدف ٣٠)=٤-+ ر()٢(د وكان +ا ٢+ا  ، ر(س)= سس٢ (س) =د كانت إذا ِّ ا   

 أن : كميات متناسبة فأثبت، ب ، ج ، د ا إذا كانت  ِّ  ب  
ا+ج
٢+ج٢ا=   ب+د

  اب+جد
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     
  كانت و} ١٢،  ٢،  ١،   ٠{=[ كانت إذا ِّ ا U ا حيث [على  علاقةUب لــالمعكوس الضربي ا تعني أن" ب "   

  ؟ أم لا    [ على دالة Uهل   )٢(       بمخطط سهمي ومثلها U بيان اكتب )١(    j [ ب ،الكل 

  ١٢ =سعندما  ص  ثم أوجد   ص   أوجدالعلاقة بين س ،   ٢=س ندماع  ٦٤ =صوكانت    ٣س oصإذا كانت  ِّ  ب  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   
  ١٨  ،    ٢٠   ،  ٢٠  ،  ٢٠ ،   ٢٢   الانحراف المعياري للقيم  الوسط الحسابي  و أحسب ِّ ا. 

 
   ومن الرسم أوجد ] ٤ ، ٠[ي متخذاً  س         ٥س+٤-٢س) =س(دد :  الدالة بيانياً مثل ِّ  ب  

 ) القيمة الصغرى للدالة  ٢(معادلة محور التماثل               )  ١(                    
 



٢٥ ٢٥   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]]]وانـــــــــأسمحافظة[[[[[                                      



 ]    ٦   ،      ٤    ،    ٣   ،    ٢   [         .......=) \( k فـإن ٦=) \×[( k،  ٩=) [٢( k إذا كانت  )١(

٣    ،    س٣ [   ..                           ......../ ص فإن ٥=صس كان إذا )٢(
١،          س

 س
س    ،   

٣    [ 
)٥،  ٢{ - [٥ ، ٢] )٣{     =    .....                        ] ]٦،  ١ [    ،      T   ،   [٥ ، ٢]  ،     }٠{    [ 
)١٨ِ        ،    ٤٢ِ      ،   ٩٨ِ      ،    ٢٠٠ِ        [                                ......   =     ٨ِ     -   ٥٠ِ     )٤    [ 
 ]  ٦  ،    ٤     ،  ٢    ،    ٢-[      .......= Zفإن  ١٢موعة من القيم عددها  ٤٨= ٢) ُس -سمجــــ( كانت إذا )٥(
١[             ..........  =٢ص-٢س فإن  ١٥ = ص+س،  ٥ = ص-س كان إذا )٦(

٢٥   ،    ٥     ،    ١    ،     ٢٥  [ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
 تعني بUا حيث \إلى[من علاقة U  و}٦،  ٥،  ٤، ٣، ٢،  ١{=\،} ٥،  ٤ ، ٣، ١{=[كانت إذا ِّ ا    
 ؟ ولماذا دالة Uبين أن ) ٢(         بمخطط سهمي              ومثلها U بيان اكتب) ١(    \  jب ،[ jا لكل ٧=ا+ب أن 

 ٥=سعندما  ص قيمة  ) ٢(           العلاقة بين س ، ص  )١( أوجد   ٣=س عندما ٦=صوكانت    س /  صإذا كانت  ِّ  ب  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


  ومن الرسم   استنتج  ]٣،٣-[ي متخذاً  س    ٢س-٤=)س(د حيث  د منحنى الدالة الدالة بيانياً مثل ِّ ا   

 إحداثيي نقطة رأس المنحنى و القيمة العظمى أو الصغرى للدالة      و معادلة محور التماثل                      
   ٢:  ٣و طرح  مربعه من تاليها فإننا نحصل على النسبة ٤٦:  ٢٩أوجد العدد الموجب  الذي إذا أضيف  مربعه إلى  مقدم النسبة  ِّ  ب 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 )  ٢،  بفي النقطة ( الصادات يقطع محور  ا-س٦ح   حيث  د(س)=   yكان المستقيم الممثل للدالة د حيث د : ح    إذا ِّ ا   
 ا ، ب فأوجد قيمة كل من        

 : لدرجات امتحان ما سجلت في أحد الشهور   التوزيع التكراريفيما يلي  ِّ  ب  
 
 
 

 للدرجات .الانحراف المعياري  أوجد            
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
  } )٥،  ١) ، (١ب ، ) ، (٣(ا، {=  Uوكان بيان   [دالة على  Uوكانت  }٥، ٣، ١{=[كانت إذا ِّ  ا   

 ا+ب القيمة العددية للمقدار  ) ٢(            مدى الدالة   )١( أوجد       
ا أن اثبت كميات متناسبة    د،   ج،   ب،  ا كانت إذا ِّ  ب  

ج=   ا-ب
   ج-د

 ٦ ٥ ٤ ٣ ٢ ١ صفر الدرجــــــــــــة  
 ٤ ٣ ٥ ٩ ٦ ٤ ٣ الطلابعدد 



٢٦ ٢٦   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]البحر الأحمرمحافظة[[[                                      


 ] ١٢  ،      ٦،     ٤،       ٣   [                   ...........هو    ٥  ،    ٩   ،  ٦  ،  ٣ ،   ٧    المدى موعة القيم  )١(
 ]    ٨  ،    ١٥ ،     ١٢٥   ،   ٢٤٣     [                          ......  =  سص فإن ٥، ص= ٣=س كانت إذا) ٢(

س  ،      ٣ص=س+  ،   ٥سص=[   .....تغيراً طردياً بين متغيرين س ، ص هي العلاقة التي تمثل )٣(
٤= ٣

س    ، ص
ص= ٥

٢  [ 

١،       ٢٥،         ٤،     ٥  [           ....... =  ٢ص -٢س  فإن ١، س +ص =   ٥ص= -س كانا ذإ )٤(
٢٥   [ 

 ]    ٩   ،      ٦    ،    ٣   ،    ١   [                             .......=) [( k  فـإن،    ٩=) ٢[( k كانتإذا  )٥(
)٥{     ،  }٣{   ،   }٥، ٣{      ،    [ ٥،  ٣[  [                 .....    =     ]٥،  ٣] - ]٥ ، ٣[ )٦{    [ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    كانت إذا  ِّ ا ]X\= } )٧،  ٢(،  ) ٥،  ٢(،  ) ٢،  ٢ ( { فأوجد )٢ [ )٢(       \ )١ 

ب٩ا+٧    فأوجد قيمة المقدار  ب٣ا=٥ كانت إذا ِّ  ب  
   ب٢ا+٤ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    ١ /صإذا كانت  ِّ ا
  أوجد         ٢=س عندما ٣=صوكانت   س

 ١٫٥=سعندما   ص قيمة )٢(        س ، صالعلاقة بين   )١(                        
 الشكل المقابل يعبر  ِّ  ب  

 عن التمثيل البياني للدالة 
  ٢-٢سد(س)=   

 أوجد 
 رأس المنحنى  )١(
 معادلة محور التماثل )٢(
 القيمة الصغرى للدالة )٣(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

      كانت و}٢،  ١،  ٠،  ١-،  ٢-{=[ كانت إذا ِّ ا U ا حيث [على  علاقةUتعني أن ب 
" ب ،الكل    " ب لــ جمعيعكوس ما ] j  بيان اكتبف U بمخطط سهمي ومثلها 

ب-ا أن ثبتفأ   ج،   ا وسطاً متناسباً بين  ب كانت إذا ِّ  ب  
ب=   ج-ا

   جب+
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 ثم أوجد نقط تقاطع المستقيم الممثل لها مع محوري الإحداثيات  ٣ -س)=سمثل بيانياً د : د( ِّ ا   

          .٥  ،    ٦   ،  ٧  ،  ٩ ،   ٨   أحسب  الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب  

٣-  ٢-  ١-       ١      ٢   ٣ 

٤ 

٣ 

٢ 

١ 

 

-١ 

-٢ 



٢٧ ٢٧   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 
 ]]]الوادي الجديدمحافظة[[[                                      

اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین  
 ]  ٩٠    ،  ٦٠ ،    ٧٥   ،   ٥٠     [     ......  هو  ٤٨،   ٢٧،   ١٢،  ٣العدد التالي في النمط :   )١(
  ]  الرابع    ،  الثالث ،    الثاني   ،  الأول     [                                   ......  تقع في الربع )٤،  ٣-(النقطة  )٢(

٢= صعندما    ٣=سوكانت  ستتغير عكسياً مع  صكانت إذا )٣(
١     [ ...فإن ثابت التناسب =    ٣ 

٢  ، 
٢
٦ ،  ٢ ،   ٣ [ 

                                          ]٥ ،  ٤ ،   ٣،   ٢  [.....ا=فإن  ٥-س٤حيث د(س)=  حyح تقع على الخط المستقيم الممثل للدالة د :)٣(ا،النقطة  )٤(
 ]  المنوال     ،   الانحراف المعياري ،     الوسط الحسابي   ،    الوسيط     [                               ........ من مقاييس التشتت )٥(
 ]٢)١(س+  ،   ١-٢س ،    ١-س ، ٢)١-٢(س[......العامل الآخر هو فإن ٢)١-٢س(عوامل المقدار  أحد ٢)١س+( كانا إذ)٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

  بUاحيث\إلى [علاقة   معرفة من  U كانت و }١٠، ٨، ٦، ٤{=\،}٥، ٣، ٢{=[كانت إذا ِّ ا   
 .دالة Uأن بين ثانياً :   ومثلها بمخطط سهمي  U بيان اكتبأولاً :   j \ ، ب j [الكل ب) =ا٢تعني  أن (  
 

س  ذا كانتإ  ِّ  ب  
ص٢س+٣  النسبة فأوجد قيمة     ٢٣ =  ص

  س-ص٦ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 ٢\ )٣(      [×\)٢(      \، [)١( فأوجد })٥، ١) ،(٣، ١(، ) ١،١({=\×[كانت إذاِّ ا   
 

ص-س٢١  ذا كانتإ  ِّ  ب 
ص =  ع-س٧

      ع oص   أثبت أن ف   ع
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    
١  وكان،   +ب س٤د(س)= :  كانت إذا ِّ ا    

 بفأوجد قيمة  ٥) = ٣د(  ٣
 
٢ج٣ - ٢افأثبت أن   متسلسل  تناسبفي  ، د ج،  ب ا ، كانت إذا ِّ  ب  

ب=   ٢د٣ - ٢ب 
             د

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
       
 ٢١،  ١٨،  ١٦،  ١٣،  ١٢للقيم الآتية   لانحراف المعيارياأحسب االوسط لحسابي و  ِّ ا   
  
  استنتجومن الرسم   ]٦ ، ٠[j متخذاً  س     ٢)٣-س( =) س(د حيث  د منحنى الدالة الدالة بيانياً مثل ِّ  ب 

 معادلة محور التماثل        )٣(                               للدالة.      القيمة الصغرى )٢(                .              ) نقطة رأس المنحنى١(          
 



٢٨ ٢٨   ] ٢٠٢٠ [  ١ت  ع٣ ام  ان الجبر                                                                                        !أ / 

 

 

 ]]]أبنائنا في الخارج   [[[                                       
اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین  

س  ،      ٣ص=س+  ،   ٥سص=[    .....س ، ص هي العلاقة التي تمثل تغيراً طردياً بين متغيرين  )١(
٣= ٧

س    ، ص
ص= ٩

٣  [ 
 ] ٣٠      ،     ١٥    ،      ٦    ،   ٥  [                  ......هو  ٨ ، ٧  ، ٦ ،  ٥ ،   ٤الوسط الحسابي موعة القيم   )٢(
 ]   ٤  ،    ٣ ،    ٢   ،    ١     [                                         ) = .......١فإن د(  ١-س٣كان د(س) =  إذا )٣(
                                          ]   ٦  ،    ٥ ،    ٢   ،    ١     [                   .....=سصفإن  ) ٥ص+  ، ٣ ( =) ٠  ، ١س+(كان  إذا )٤(
                                          ]   ٨١ ±   ،  ٢٧ ±   ، ٩ ±   ،  ٣±     [                                    ........ هو  ٢٧،  ٣الوسط المتناسب بين  )٥(
  ]الانحراف المعیاري ، الوسیط، المدى ،  الوسط [....الجذر التربيعي الموجب لمتوسط مربع انحرافات القيم عن وسطها الحسابي يسمى )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

   [×\ )٣()     ٢\ن( )٢(       [ )١( فأوجد })٥، ١) ،(٣، ١(، ) ١،١({=\×[كانت إذا ِّ ا   

ج٢-ا٣فأثبت أن   في كميات متناسبة   ، د ج،  ب ا ، كانت إذا  ِّ  ب  
د٢-ب٣=   ج٣ا+٥ 

          د٣ب+٥
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
١  /صإذا كانت    ِّ ا   

  أوجد         ٢=س عندما ٣=صوكانت   س
 ٣=سعندما   ص قيمة )٢(        س ، صالعلاقة بين   )١(   

 ومن الرسم  استنتج  ]٣،  ٣-[j متخذاً  س     ٢-٢س =) س(د حيث  د منحنى الدالة الدالة بيانياً مثل  ِّ  ب 
                                للدالة.      الصغرى العظمى أو  ) القيمة٢نقطة رأس المنحنى.                              ( إحداثيي  )١(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    

 حيث\إلى [علاقة   معرفة من  U كانت } و٨، ٧،  ٦،   ٥ ، ٤{=\،}٤، ٣، ٢{=[كانت إذا ِّ ا    
   ومثلها بمخطط سهمي  U بيان أولاً :اكتب      j \ ، ب j [الكل ب) ١٢= اتعني  أن (    بUا

 .\إلى [من  دالة Uثانياً : بين أن   
ا  ذا كانتإ  ِّ  ب  

ب٢ا+٣  النسبة فأوجد قيمة     ٢٧ =  ب
  ب٣ا+٢ 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
       
 ١٤،  ١٢،  ١٠،  ٨،  ٦للقيم الآتية   أحسب االوسط لحسابي و الانحراف المعياري ِّ ا   
 \y [ د :   كانت } و٨، ٧،  ٦،   ٥ ، ٤{=\،}٤، ٣، ٢{=[كانت إذا ِّ  ب  

 بالدالة  د .  [أوجد صور    عناصر     س - ٩ (س)=د  حيث    



١ ١
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]القاهرة محافظة[[[[[                                       



 ] المنوال  ، المدى  ،  الوسيط  ،  الحسابي الوسط[                                                ........  أبسط مقاييس التشتت  )١(
 ]  ٣س 5،  ٣س6،     ٢س 5،   ٢س6= ........                                 [    س3×٢س2  )٢( 
 ]  ١٥،       ٨،     ٥    ،  ١..........      [   =)  S× W   (ن فإن  ٥ =)W(ن  ،   }٣{= S إذا كان )٣(
 ]  ص٣س+٨، ص٩س+١٠، صس١١، ص١٢س+٧[هي......       ص٧س+٥ص+٤-س٣ أبسط صورة للمقدار  )٤( 

س    ،٣ص=س+   ،  ٥سص=...  [ بين المتغيرين  س ، ص  هي عكسياً العلاقة التي تمثل تغيراً )٥( 
ص= ٥

 ]   س٢ص=    ، ٢

 ]  ١٦،     ٨،      ٤،     ٢= ......                                                          [  س فإن ٤=   س ! كان إذا )٦( 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  

   أوجد الرسم ومن    ]٢،٢-[  ي س متخذاً  ٢س) = سد( مثل بيانياً الدالة التربيعية ِّ ا    
                   معادلة محور التماثل للمنحنى) ٢(             للدالة  الصغرى أو العظمى القيمة) ١(      

 25  ،  21 ، 20  ،  19  ،  15 أوجد الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

S =}3 كانت إذا ِّ ا    4{، W = }4 5{،U= }5  )    S × W(  )١(أوجد }6
  )٢() S - W × (U 
س -ص أن اثبت متناسبة كميات ل ، ع ،ص ،س  كانت إذا ِّ  ب  

ع -ل=   س 
  ع 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

   ٢:  ١ فإا تصبح ٥:  ٣ النسبة حدي إلى أضيف إذا الذي العدد أوجد  ِّ ا    

   س المعرفة على U الشكل المقابل يمثل المخطط السهمي لـ العلاقة ِّ  ب  
   U اكتب بيان )١(  
 دالة ؟ وإذا كانت دالة اكتب مداها U هل العلاقة )٢( 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

         ص ، سبين  ثابت التناسب )1( فأوجد 4س= عندما 20ص=وكانت  س ο صإذا كانت  ِّ ا   
 40=  صعندما  سقيمة  )2(   
                                                                                                                              كفأوجد قيمة    ١٣) = ٥(د،  كس+2(س)=دإذا كانت  ِّ  ب  

١ 
٣ 

٢ 

س



٢ ٢
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]الاسكندريةمحافظة[[[                                      


 ]  ١،     ٢،     ٣،     ٤............         [ =)W(ن فإن ١٠=)   S × W   (ن ،   ٥=)S(ن إذا كان )١(

 إذا كان س=  )٢(
١

]                                                     صفر،      ٣!٢،      ٢ ! ٢،     ١٢........  [  =٢)س + ص   (فإن    ٢ !+  ٣!ص=،    ٢ !+  ٣!
 ]  ٥،     ٣٥،     ٧،     ٢٥[                                              هو......  ٥،   ٦،  ٧،  ٩،  ٨الوسط الحسابي للقيم  )٣(

)٤(   Т ..........∴                                                                                                   ] ϕ   ،Ý     ،¶     ،·  [ 
س ،  3+ص=س ، 5ص=س... [ بين المتغيرين  س ، ص  هي طردياً العلاقة التي تمثل تغيراً )٥(

3  =4
 ، ص

س
ص = 5

2  [ 
)٩٩،     ٩٩ ٢،     ١،     ٢......                                                                            [ +  ٩٩ ٢=   ١٠٠ ٢  )٦  [ 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ٣!(د،  )٢-(د أوجد ثم د درجة اذكر ح)٦( ح:  د حيث س٣د(س) = كان إذا  ِّ ا ( 

ب٩ا+٧ أوجد قيمةب ٣ا = ٥ كانت إذا ِّ  ب  
  ب ٢ا+٤

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    كانت و }٨، ٦، ٤، ٢{=∴،}٢، ١، ١-{=[ كانت إذا ِّ ا U إلى[علاقةمن∴ 
 ؟ولماذا؟ دالة  U وهل بمخطط سهمي ومثلها U بيان اكتب ∴ ϕب ،[ ϕالكل ٤ا+٢= بأن  تعني بUاحيث

١ ο ص أن فأثبت    ٠= ٤٩+ص٢س١٤ -٢ص٤س كانت إذا ِّ  ب  
  ٢س

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

  ص ،س ) فأوجد قيمة  1+ص ، 5) = (  3 ، 2 -س كانت (  إذا ِّ ا   
 الجدول التالي يبين عدد أطفال بعض الأسر في إحدى المدن الجديدة. ِّ  ب  

 4 3 2 1 0 عدد الأطفال 
 6 20 50 16 8 عدد الأسر 

 احسب  الوسط الحسابي و الانحراف المعياري لعدد الاطفال .                      
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ا أن اثبت في تناسب متسلسل ، د ، ج  ا ، ب كانت إذا ِّ ا   
=   ب+ د 

٣ج 
   ٣د+د ٢ج 

 ومن الرسم أوجد]٤،٢-[  ي س متخذاً  حي س،  1+س2+2س) = س(د التربيعية الدالة بيانياً مثل ِّ  ب  
 القيمةالعظمى أوالصغرى) ٣(       معادلة محور التماثل للمنحنى) ٢(       إحداثي رأس المنحنى)١(   

  



٣ ٣
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]الجيزةمحافظة[[[[[                                       


 ] ٩ ٢،       ٨ ٢،      ١٦ ٢،       ١٠ ٢[      ............                                                   =     ٨ ٢ضعف العدد     )١(
1،      س 3   ،  س[    ........                                 ο ص  فإن   3س ص=إذا كان  )٢(

1   ،    س
]                                                    س   3

 ]  ٢٤،     ١٢،     ١٠،     ٦[           ......=ص سفإن    ٤٩=٢)س + ص   ( ، 25=  2+ ص 2سإذا كانت  )٣(

 ]  ٦،     ٦-،     ١،     صفر[                         = ........                              )٣-(د +)٣(دفإن      3(س) = د إذا كان )٤(
)٥( [-٥،  ٢ ]C }-٥،  ٢ {  ....=   )                  ...]-[٥،  ٢-]  ،[   ٥،  ٢-[ ،  ]٥،  ٢-]  ،   ]٥،  ٢    ( 
 ]  ٢٣،     ١٩،    ١٤،     ١٢[                    ......     هو  ١٥،    ٢٣،     ٤،      ١٤،   ٥المدى موعة القيم  )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 }٣{ =U،}١،٢{ =W،}٢،٥{= S كانت إذا ِّ ا    
       (ن )١(أوجدS× U           ()٢() SB W×(U 

.                                                                                                                             بفأوجد قيمة         10) = 2(د، وكان            ب+س4) = س(دإذا كانت  ِّ  ب 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



ب Uا حيث∴إلى[من علاقة Uكانت و}٦،٨،١٠، ٤{=∴،}٣،٥، ٢{=[كانت إذا ِّ ا  

 ؟ ولماذا؟ دالة  U وهل بمخطط سهمي ومثلها U بيان اكتب ∴ ϕب ،[ ϕا لكل  ٢ب =ا تعني أن

   ٣:  ٢ فإا تصبح ١١:  ٧ النسبة حدي إلى أضيف إذا الذي العدد أوجد ِّ  ب 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  

 أوجد قيمةج ٣ب= ٣ا = ٢ كانت إذا ِّ ا    
ا+ب+ج٦
  ج٦ب +٦ا+٤

 ٥٤  ،    ٥٦   ،  ٥٧  ،  ٥٣ ،   ٥٥   أوجد الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 ٤=  سعندما  صقيمة )٢ ص       ،  سبين  العلاقة)١  فأوجد ٣س= عندما ٦وكانت ص= س ο إذا كانت ص ِّ ا   
 

 ومن الرسم أوجد]٣،٣-[  ي س متخذاً  حي حيث   س   2س-4) =س(د التربيعية الدالة بيانياً مثل ِّ  ب 
     معادلة محور التماثل للمنحنى) ٢(                                 إحداثي رأس المنحنى)١(                   

 



٤ ٤
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]القليوبيةمحافظة[[[[[                                      



 ] ٤  س،           س ،        ٣س،       ٢ س [                                                    ............=   ٦س٣ )١(
 ]  ١٢،     ٢،     ٦،     ٥ [........                         = ص  فإنس ) +ص٦،   ١) = (  ٨،   ٥ +كانت ( س  إذا )٢(
 ]  Т،       ١،       ٢±     ،   ٤ [                               في  ح   هي  .............  ٠=  ٤+  ٢مجموعة حل المعادلة  س )٣(
 ]  ٧،  س    ،   س+   ٧-،   س   س١   [........                                          ο ص  فإن   ٧ص= سإذا كان  )٤(
 ]  ٦٤،     ١٢٨،     ١،     ٢ [                       ......ص= -سفإن          ٨=س + ص    ،  ١٦=  ٢ص   - ٢إذا كانت س )٥(
 ]  ٢٧،    ١٨  ،   ٤  ،  ٢= .... [ Z فإن 9= عددها موعه من القيم،  ٣٦= ٢س ) ُ  –مجـ( س  كان إذا )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  ٠،٤[ي س متخذاًحيحيث   س ٢) ٢ -(س =) س(د التربيعية الدالة بيانياً مثل ِّ ا[ 
 القيمة العظمى أو الصغرى) ٢(      معادلة محور التماثل للمنحنى )١(  ومن الرسم   استنتج  

١ ο إذا كانت ص ِّ  ب  
٤س=  وكانت   س

٤  =ص  عندما     ٢  ٥
١س=  عندما  صقيمة   فأوجد   ٧

٣  ٥      
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ١٠، ٨، ٦،  ٤ {=∴،}٣،٥، ٢{=[ كانت إذا ِّ ا{ ،Uإلى[من علاقة∴ 
 ؟  دالةUوهل بمخطط سهمي ومثلها U بيان اكتب∴ ϕب ،[ ϕا لكل ب =ا٢تعني أن بUا حيث

كميات متناسبة فأثبت أن   ، د ، ج  ا ، ب كانت إذا ِّ  ب  
٣

 
٣ج٣-٣ا٥
ا+ج=   ٣د٣-٣ب٥

  ب +د
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    كانت  إذا ِّ اS =} ٤   ، ٢ {،W =}  ٠،   ٤ {،U=} ٢  -،     ٥،      ٤ { 
 )         S٢(ن )٢(                  )U- W) × (SBW( )١(أوجد                       

فأوجد قيمة  ب .                                                                                                                     15) = 3(د، وكان            ب+س4) = س(دإذا كانت ~ ب                   
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    ا كان إذا ِّ ا
ب=  س+ص٢

ج=  س-ص٣
ب٢ا+ أن فأثبت  ص٥س+٤

ب+ج٤= ٧
١٧    

 احسب الانحراف المعياري للتوزيع التكراري التالي. ِّ  ب  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
 

 اموع 5 4 3 2 1 0 س
 ١٠٠ 19 20 25 17 16 3 ك



٥ ٥
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]الدقهليةمحافظة[[[[[                                      

    اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین ِّ ا 
س٣ فإن  ص٩=   س٥ كان إذا  )١(  ] ٢٥:٨١،            ٩:٥،       ٥:٩،       ١٠:٢٧ [       =........    ص٢
 ) ٠،  ٤-(االشكل المقابل يمثل منحنى لدالة تربيعية ، احداثيات  )٢(
 ]  صفر،     ٢-،     ١ -،    ١ [                                      معادلة محور التماثل هي س = ..... فإن                    

 ] ٢،       ١،       ٣  ،  ٤ [     لتصبح متناسبة    هو  .............  ٦،    ٣،    ١للأعداد العدد الذي يضاف  )٣(

٢افأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب  
ب+ ٢ب

٢

  جا٢=   ٢ج
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین ِّ ا 
 ]  ١٠،   ٧،    ١،  ٤[                             = ...... )7(د فإن   3 – س) =3+س(د إذا كانت  )١(  
 ]  ٤،  ٢٧،    ١٨،   ٢[      .... =Z فإن 9= عددها موعه من القيم،  ٣٦= ٢س ) ُ  –مجـ( س  كان إذا )٢( 
 ]  ٤-،   صفر،     ٥-،    ٥[                       ........               =    )7(د  -)2(دفإن      3) = س(د إذا كان )٣( 
  }) ٧،  ٤(، ) ٥،  ب(، ) ٥، ا({=Uوكان بيان   [دالة على   U كانت و،}٧، ٥، ٤{=[كانت إذا ِّ  ب 

 مدى الدالة )٢(                                     ب٣ا+٣القيمة العددية للمقدار  )١(أوجد           
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    ا كان إذا ِّ ا
ب=    س+ص٤

ا+ب أن فأثبت   ص٤-س
ب-ا=  ص٣-س٥

  ص٥س+٣

 ٢١  ،    ١٨   ،  ١٦  ،  ١٣ ،   ١٢   أوجد الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    الشكل المقابل يمثل منحنى لدالة تربيعية ِّ ا  
  4+ك –س)2 -ك(- 2س) =س(د                     

 مربع    واب ج  فإذا كان الشكل                           
 كفأوجد قيمة الثابت                              

   ٥عندما  ص= ١حيث ب تتغير عكسياً مع مربع س  وكانت  س=  ب+1ص = إذا كانت  ِّ  ب  
                                                                                                                             ٢=  سعندما  صقيمة  )٢(                      ص،  سبين  العلاقة )١(أوجد                          

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    ثابتان، ج ا،  كثيرتي حدود =ج  ، ل(س) ٢ا+سد(س) =  إذا كانت ِّ ا  

 )  ٧ل(٢) +٠( د ٢ القيمة العددية للمقدارأوجد   ٦ل(س) =٣) +٢( د ٣وكان                          
 ∴إلى  [وكانت الدالة د  من  }٣٠<س<  ٨ط ،  ϕس:س  {=∴،،} ٧،  ٥،  ٣{=[ كانت إذا ِّ  ب  

أكتب قاعدة الدالة.                                                                                                            )٢(         أذكر مجال الدالة د )١( .’) ٢١،  ٧(،  ) ١٥،  ٥(،  ) ٩،  ٣( {بياا كالتالي د =                       

 ا

∴ 

 و [

 ا

∴ 

 و [

 ب ج



٦ ٦
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]المنوفيةمحافظة[[[[[                                       


 ]  M٣س-،        ٣-Mس-،        ٣<س،        ٣س> [       ينتمي موعة حل المتباينة ........ ٣العدد  )١(
)٣-( )٢

٣-(........ صفر) ٤
٢) ٤                                                             ]>     ،    <      ،  =      ،N   [ 

 ]٠,٢٥،      ٠,٠٢٥،        ٠,٠٠٢٥      ،    ٠,٠٠٠٢٥[               هو  .............  ٠,٠٣،       ٠,٠٢العدد الذي يقع بين  )٣(
 ]  الرابع   ،    الثالث،     الثاني،     الأول   [    .......           تقع في الربع  ) ٥-، ا ٣( فإن النقطة  ٥ا <  إذا كانت  )٤(

ب=    ٣ا كان إذا )٥(
 ]  ٦،     ٥،     ٤،     ٣ [                                             ......= ٤ب +٣-ا ٥فإن       ٥

 ]  ٤-  ،    ٤،     ٢-،     ٢[   = ..Z فإن 12= عددها موعه من القيم،٤٨= ٢س ) ُ  –مجـ( س  كان إذا )٦(
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   كانت و }٨،  ٦،   ٤،  ٢ {=∴،}٢،  ١،  ١-{=[كانت إذا ِّ ا U علاقة 
         ∴ ϕب ،[ ϕالكل ٤+ا ٢ب =  تعني أن ب Uا حيث   ∴إلى[من
)١ (بيان اكتب U ومثلها )                                             بين أن  ) ٢بمخطط سهميU دالة  و أوجد مداها 
 يقطع محور الصادات في النقطة  ا –س6) = س(دح  حيث yالمستقيم الممثل للدالة د : ح  إذا كان ِّ  ب  

 ب٥-ا ٢ فأوجد قيمة  )٣( ب ،    
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
 } ٥،    ٤،   ٣ {=U،} ٣،  ٢  {= W ،} ١ {= S كانت إذا ِّ ا   

 )U٢(ن )٣(         ) U ∴ -× ( S )٢(            S ×W )١(جد  أو     

٢+ ب٢افأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب  

٢+ ج٢ب=   ٢ب

   ٢ج
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
 ا،ب ،جفأوجد قيمة كلاً من   ٣٥ا+ب+ج = وكانت ٥: ٣: ٢:ب :ج =اإذاكانت ِّ ا 

 ο  احيث    ٧+اإذا كانت ص =  ِّ  ب  
١
  ٢عندما  س= ٣= اوكانت     ٢س

   ٣!=  سعندما  صقيمة  )٢(           ص،  سبين  العلاقة )١(أوجد     
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    ١،٥-[ي س متخذاً  س 4 – 2س  ) =س(د التربيعية الدالة بيانياً مثل ِّ ا[ 
  القيمة العظمى أو الصغرى للدالة) ٣(  معادلة محور التماثل للمنحنى) ٢(   إحداثي نقطة رأس المنحنى) ١( ومن الرسم أوجد

        ٣٢  ،    ١٦   ،  ٥  ،  ٢٧ ،   ٢٠   أوجد الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب 



٧ ٧
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]بني سويفمحافظة[[[[                                      


 ] الرابع،       الثالث،      الثاني،       الأول [            ............                 ) تقع في الربع  ٢-،  ٤-النقطة (   )١(
                                                   ]  ٥س ٦   ،      ٣س ٤،      ٢س ٣،     س٢ [........     العدد الموجب  هو   فإن  تمثل عدداً سالباً   سإذا كانت  )٢(

 ]  ١س+   ،    س،     ١-س،      س١   [........                                  مع تتغير ص  فإن   ١ص= سإذا كان  )٣(
 ] المدى،     الانحراف المعياري،     الوسط،     الوسيط [                أبسط وأسهل مقاييس التشتت هو  ........                            )٤(

ج=   با إذا كان )٥(
اجهفإن ح  ϕ= ك  حيث ك  وه=   د

 ] ٣   ،      ك ،      ٢ك،     ٣ك [...                   =.... بدو

٢،       ١٢[ ......                                 =........ ص٣س٢ فإن  ص٢=   س٣ كان إذا  ) ٦(
٩،       ٣

٤٩،      ٤    [ 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



   ٣:  ٢ فإا تصبح ١١:  ٧ النسبة حدي إلى أضيف إذا الذي العدد أوجد ِّ ا   
 بUا حيث∴إلى[من علاقة U كانت و }٩، ٣،٤، ١{=∴،}٢،٣، ١{=[ كانت إذا ِّ  ب 

 ؟ أم لا دالة  U و بين هل بمخطط سهمي ومثلها U بيان اكتب ∴ ϕب ،[ ϕا لكل٢ا=ب تعني أن
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



 كان إذا ِّ ا    
س
٢  =

ص
٣   =

ع
٤   =

ع5ص + 2-س 3
 العددية كأوجد قيمة   ك 5

نقطة رأس المنحنى و القيمة  ومن الرسم استنتج ]٢،٢-[ي س ،       ٢س  -٢) =س(د : د الدالة بيانياً مثل ِّ  ب 
          العظمى للدالة

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

  ص،  سبين  العلاقة أوجد ١٥س= عندما ٣ص=وكانتس تتغيرطردياً مع ص كانت إذا ِّ ا      
 ١٠٠=  صعندما  سقيمة ثم  أوجد                                

   ٢[)٣(       [× ∴)٢(    ∴×[ )١(  أوجد  }٥،  ٤، ٣{=∴،}٢، ١{=[ كانت إذا ِّ  ب  
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
 كأوجد قيمة دوال كثيرات الحدود   رحيث د ،   س+ك ،  ر(س) = ك٣=(س) دإذا كانت  ِّ ا      

       ١٥= )٥) + ر(٣(إذا كان  د              
     ٢١  ،    ١٨   ،  ١٦  ،  ١٣ ،   ١٢   أوجد الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب 
 



٨ ٨
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]الفيوممحافظة[[[[[                                       


 ]المدى ، الانحراف المعیاري ، المنوال،  الوسیط[....الجذر التربيعي الموجب لمتوسط مربع انحرافات القيم عن وسطها الحسابي يسمى )١(
                                                   ]  ١٨-   ،      ٦،      ٣-،     ١٢- [                    ........       ) =٢-(د   فإن ٦س) =٣(دإذا كانت  )٢(
)[   ٣،  ٥-[ ،  ]٣،  ٥-]  ،    } ٣،  ٥-{  [...                          =....[ ٣، ٥ -] - ]٣،  ٥-[ )٣،  ⊥  [ 
 ] ٨ ٥،      ٥ ٥،      ٩ ٥،       ٢ ٥[                                             يساوي   ........                             ١٠ ٥خمس العدد   )٤(

ب=   ٢ا إذا كان )٥(
ج=   ٣

ا+ب+ج[    . .فإن كل نسبة تساوي  ..... ٥
ج-ب٢ا+،      ٣

ب+ج-ا ،      ٣
ب-ا،     ١٠

٥  [ 
 ]   ٣س+  ،   ٢س+،    ١س+  ،  ١-س[ ....  ........عدداً فردياً فإن العدد الفردي التالي له هو  س كان إذا   )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


ب-ا٣ أوجد قيمة المقدار ب ٢ا = ٣ كانت إذا ِّ ا    
  ب٢ا+

 .  افأوجد قيمة          ٨) = ٣-د(، وكان            ٥س+ اإذا كانت د(س) =  ِّ  ب  
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

س أن اثبت في تناسب متسلسل س ، ص، ع   كانت إذا ِّ ا     
٢+ ص٢

=    ٢+ع٢ص
س
  ع 

 حيث ∴إلى[من علاقة U كانت و }٨،  ٦،   ٤،  ٢ {=∴،}٢،  ١،  ١-{=[كانت إذا ِّ  ب   
دالة   Uبمخطط سهمي ، هل  ومثلها U بيان اكتب  ∴ ϕب ،[ ϕالكل ٤+ا ٢= بتعني  أن ب Uا

 ؟ ؟ ولماذا∴إلى[من
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
  ص،  سبين  العلاقة أوجد ٧س= عندما ٢٠ص=وكانتس تتغيرطردياً بتغير  ص كانت إذا ِّ ا    

 ١٤=  سعندما  ص  قيمةثم  أوجد        
 س + ص  ٣ -        فأوجد قيمة )  ٢٧،   ١) =(  ٣س ،   ص٢- ٥(  كانت إذا ِّ  ب  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


  ومن الرسم استنتج  ]٣،٣-[ي س ،  ٢   -  ٢س  ) =س(ارسم الشكل البياني للدالة  د ِّ ا     
  و القيمة الصغرى للدالة رأس المنحنى  نقطة  احداثيي                            

         

 ٩  ،    ٥   ،  ١٣  ،  ١٦ ،   ٧   أوجد الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب  
 



٩ ٩
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]الشرقيةمحافظة[[[[[                                      


 ]  ٤  ،     ٣        ،   ٢      ،    ١[             ......فإن س = ٤هو   ٥،  ٤،  ٣س ، ٢إذا كان الوسط الحسابي للكميات   )١(
                                                   ] }٤، ١{ ، ⊥،   })٤، ٣({،  }٢،  ١{[.....= ∴B[ فإن  ’) ٤،  ١(،  ) ٢،  ١( {= ∴×[إذا كانت  )٢(
١ص ، س=/سس ، /ص[ عبارة خطأ تكنفأي العبارات الآتية   ٠ Μ م ثابت حيثص=مسكانتإذا  )٣(

 ] ص١ /،س ص م

بج-ادكميات متناسبة فإن  ، د ، ج  ا ، ب كانت إذا )٤(
 ]  ٣  ،     ٢       ،   ١      ،    صفر[     =........ ٢+ج٢+ب٢ا

 ]١، ٣ ، ٢ ،صفر [....= اكثيرة حدود من الدرجة الثانية فإن   ٢+س+ ٢س ٣+ ٣س)٢-ا٢( ) =س(د إذا كان )٥(
 ]٥<  ا  ،   ٥>  ا،    ٥ N ا  ،  ٥  M ا[... ........تقع في الربع الرابع فإن   ) ا-٥،  ٥-اكانت النقطة ( إذا   )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     ١( أوجد    }    ٤،  ٣ {=∴،} ٣،  ٢،   ١{=[ كانت إذا ِّ ا( ]-∴    

                                         )٢(∴)   B (] × ∴         )٢∴(ن )٣( 

ب+ د أن اثبت في تناسب متسلسل    ، د  ، ج  ا ، ب كانت إذا ِّ  ب  
=    ٣د+د٢ج

ا
   ٣ج

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 } ٢-،  ١-،   ٠،   ٢،  ١ {=∴،} ١-،    ١٢-،   ٠،  ١،   ١٢{=[كانت إذا ِّ ا   
 [ ϕالكل معكوس جمعي للعددا  العدد تعني  أن ب Uا حيث∴إلى[من علاقة U كانت و 
 ؟ ولماذا  ؟دالة أم لا    U، و بين هل   بمخطط سهمي  ومثلها U بيان اكتب ∴ ϕب ،

٢س= عندما ٩ص=وكانت ٢ستتغير عكسياً مع ص كانت إذا ِّ  ب                 
٣  

  ١٢=  س  عندما  ص    قيمةأوجد   )  ٢(       س،  صبين  العلاقة)  ١(  أوجد                                   
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
 ومن الرسم أوجد     ]٦[صفر،ي س متخذاً ،  ١+  ٢)٣-س(  ) =س(الدالة د :  د مثل بيانياً منحنى ِّ ا   

   ) معادلة محور التماثل للمنحنى   ٣(     )   و القيمة الصغرى للدالة٢) احداثيي نقطة رأس المنحنى          (١(                           

 كان إذا ِّ  ب                
س
٣  =

ص
٢   =

ع
 أوجد قيمة   ٥

س ص +ص ع
  ٢+ص٢س

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
     ٢١  ،    ١٨   ،  ١٦  ،  ١٣ ،   ١٢   أوجد الانحراف المعياري للقيم ِّ ا 

 .    ٥+ ٢ابب         فأوجد قيمة المقدار   ) =  اد(، وكان             س+ب اإذا كانت د(س) =  ِّ  ب              



١٠ ١٠
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]الغربيةمحافظة[[[[[                                      


١، س(س+ ١س+ ٢ !،  ٣س+[...الدوال الآتية هي دوال كثيرة حدود ماعدا الدالة د: د(س) =  )١(

 ])٤(س+٢س، ) س
                                                   ]   }٥{ – ح ،     ح،      } ٥± {  ،    }٥ {  [......                   هي ١=  صفر )٥-س (مجموعة حل المعادلة  )٢(
 ]  ٧ ±   ،     ٥±،     ٥-    ،   ٥.....   [   =  ٢+ ب ٢ا-فإن   )  ١- ٣، ب ٣- (=)  ٢٦،  ٧-ا( كانإذا  )٣(
 ]    ٦ ±     ،    ٤±         ،    ٦      ،    ٤     [                           هو ........    ٨، ....،     ٢الثاني المتناسب للأعداد    )٤(
 ]   ١٢   ،    ٦    ،    ٤   ،      ٣     [                               ...... هو  ٥،     ٩،    ٦،   ٣،   ٧المدى موعة القيم  )٥(
 ] ٦  ،    ٢٤   ،   ١٢   ،     ١٦     [   ......عندما  س=  ٣فإن ص=  ٨عندما  س=  ٢س  وكانت ص = /كانت ص  إذا   )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

١،     ١٨ {=∴،} ٢،  ٣-، ٢-{=[كانت إذا ِّ ا   
 ∴إلى[من علاقة U كانت و } ٨ ،   ٢٧

 بمخطط سهمي  ومثلها U بيان اكتب  ∴ ϕب ،[ ϕالكل=ب  ٣ا تعني  أن بUا حيث            
 ؟ مع ذكر السبب  ؟دالة أم لا    U، هل                  

١/ ص  أن فأثبت ٠ = ٤٩ص +٢س ١٤- ٢ص ٤سكانت  إذا ِّ  ب  
    ٢س

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

ا+ ب أن اثبت كميات متناسبة     ، د  ، ج  ا ، ب كانت إذا ِّ ا    
=   ب 

ج+ د
  د 

 معادلة محور التماثل  ومن الرسم استنتج ]٣،٣-[ي متخذاً  س       ٢س  -٢) =س(د : د الدالة بيانياً مثل ِّ  ب  
          و القيمة العظمى أو الصغرى للدالة                

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 ومثلها بمخطط بياني  ٢∴ .فأوجد} ) ٥،  ١(،  ) ٣،  ١(،  ) ١،  ١( {=   ∴ ×[إذا كانت    ِّ ا     
 ٥:  ٣فإا تصبح     ١١:  ٥أوجد العدد الموجب الذي إذا أضيف مربعه إلى كل من  حدي النسبة  ِّ  ب  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


              )٣( م ،يقطع محور الصادات في النقطة  ل –س ٦) ح  حيث د(س) = ٦المستقيم الممثل للدالة د : ح ( إذا كان ِّ ا   
 م ، ل فأوجد قيمتي           

 .   ١٥  ،    ١٣   ،  ١٧  ،  ١٢ ،   ٢٣   أحسب الوسط الحسابي و الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب  
 ( مقرباً الانحراف المعياري لاقرب رقم عشري واحد )              



١١ ١١
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]اـيـنـمــالمحافظة[[[[[                                       


)٥ ٣ !  ،    ٥ !٩،     ٥    ٥!،    ٢٥ ! [                                     .....=     ٢٠  !+     ٥ !  )١    [ 
                                                 ]   ٩   ،    ٣    ،    ٥   ،      ١٥     [                   ......يساوي العدد   ١٥  فإن ٤٥ إذا كان ثلاثة أمثال عدد هو )٢(
)٢ ٥ )٣  X  ٥-   ،     صفر،     ١    ،   ٥.....                                                     [   =    ٢- ٥  [ 
 ]    ٣٦     ،    ١٥ ،     ٩      ،    ٤     [    ) =......∴( kفإن      ١٢) = ∴X[( k،     ٣) =  [( kإذا كان   )٤(

 ،     ٣+ص=س  ،  ٥ص= س[     ...  س، ص هي بين المتغيرين طردياً العلاقة التي تمثل تغيراً )٥(
س
٥=  ٣

  ،   ص
س
ص = ٥

٣  [ 

 ] غيرذلك  ،    أصعب   ،   أكبر   ،     أبسط     [                               التشتت قياس...... المدى هو ...   )٦(
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
١،     ١٢،  ١ {=∴،} ٣،  ٢، ١{=[كانت إذا ِّ ا   

  ∴إلى[من  علاقة U كانت و }   ١٥ ،   ٣
  U بيان اكتب  ∴ ϕب ،[ ϕالكلب  معكوس ضربي للعدد ا تعني   أن العدد ب Uا حيث  

   ؟دالة أم لا    U، ثم بين  هل   بمخطط سهمي      ومثلها   

ا+ بفأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب  
ب=   ج -ب

   ج -ب
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     ص٢س+٣ أوجد قيمة المقدار س ٣ص = ٢ كانت إذا ِّ ا
  س-ص٦

 أوجد  } ٦،   ٥ {=U،’ ٥،  ٤ {= W،}  ٤ ، ٣{= Sكانت إذا ِّ  ب  

                                                )١( ] X )∴B U(           )٢( )]- ∴( X U                            
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   ١  / ∴إذا كانت    ِّ ا
   أوجد        ٢س= عندما ٣ص=وكانت     س

 ٤=  ص  عندما  س      قيمةأوجد   )  ٢(       س،  صبين  العلاقة)  ١(                                     
 .    ٢١  ،    ١٨   ،  ١٦  ،  ١٣ ،   ١٢   أحسب  الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 )٢-) ، د( ٠د(ثم أوجد   ٢س٢ -٣اذكر درجة الدالة  د(س) = ِّ ا   
  ومن الرسم استنتج ]٤،٢-[ي متخذاً  س       ١س + ٢+ ٢س  ) =س(د : د الدالة بيانياً مثل ِّ  ب  

 )  القيمة العظمى أو الصغرى للدالة٢) معادلة محور التماثل                 (١(                      



١٢ ١٢
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]اسيوطمحافظة[[[[[                                       



 ]    ٥ س  ،    ١٠ س،      ٣ س  ،   ٧ س[)                            Μ٠ س.....  (حيث  =    ٢ س  ÷  ٥س  )١(
                                                 ]  ١  ،   ٣  ، })٣،١({   ،})١،٣({     [ .......) =∴X[( k فإن }٣{=∴،  }١{=[كانت إذا )٢(
 ]  ٠٫٥-   ،     ١٤    ،    ٠,٢٥ -    ،   ٤.........                            [   هو ٠,٢٥المعكوس الضربي للعدد   )٣(
 ]    ٦٤     ،  ٨ ± ،     ٨      ،    ٨-     [                                        ...... هو ١٦،  ٤ الوسط المتناسب بين )٤(
)٠٫٣٦   ،    ٠٫٢٤    ،    ٠٫١٥    ،   ٠٫٤٢[                                    .........  =  ٠٫٣+  ٠٫١٢ )٥ [ 
 ] ٣٤،      ٣٨،      ٣٠،        ٤     [                                   ٣٦،   ٢٥،   ١٤،   ٤ المدى موعة القيم   )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 ) ٢∴(  k)B∴(X ]    )٢([ )١(    أوجد  }٧، ٣{=∴،}٧، ٦{=[كانت إذا ِّ ا   

  إذا كان ِّ  ب  
ا
ب=   ٢

ج=   ٣
ب -ج ٣فأثبت أن      ٤

   ٩٥=   ا+ ب
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 بUا حيث∴إلى[من علاقة U كانت و }٦،٩، ١،٤{=∴،}١،٢،٣-{=[كانت إذا ِّ ا   

 دالة   Uو بين  أن  بمخطط سهمي  ومثلها U بيان اكتب  ∴ ϕب ،[ ϕالكل=ب  ٢اتعني   أن   
 وأوجد مداها ∴إلى[من           

١/ ∴إذا كانت  ِّ  ب  
   س،  صبين  العلاقة)١(  أوجد   ٤س= عندما ٣ص=وكانت     س

  ٣٤ =صعندما  س   قيمةأوجد   )٢(       
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 ٣:  ٢فإا تصبح     ١١:  ٧أوجد العدد الموجب الذي إذا أضيف مربعه إلى كل من  حدي النسبة  ِّ ا    
  ومن الرسم استنتج ]٣،٣-[ي متخذاً  س        ٤ -  ٢س  ) =س(د : د الدالة منحنى بيانياً مثل  ِّ  ب  

 معادلة محور التماثل                   و  و القيمة العظمى أو الصغرى للدالة  نقطة رأس المنحنى          
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 )٥( ر) +       ٢ !أوجد د(       ٣(س) = ر ،         ٢- ٢سإذا كانت   د(س) = ِّ ا    
.٢٠  ،    ١٧   ،  ١٥  ،  ١٢ ،   ١١   أحسب الوسط الحسابي و الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب  



١٣ ١٣
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 ]]]]]سوهاجمحافظة[[[[[                                       


 ]   ١٢ ٤  ،    ١٠ ٢،      ٨ ٨  ،   ٣٢ ٢ [   ........                                     هو ٨ ٢ العدد أمثال أربعة   )١(
                                                 ]  ٧   ،    ١١    ، ١٨   ،  ٦   [         .......) =∴X[( k فإن ٩=) ٢∴  ( k،  ٢=) [( k كانت إذا )٢(

 ]   ٣ !   ،    ٣-    ،    ٣ ٣!    ،   ٣[   ......        = س فإنح )   ϕ(حيث س     ٢=١-  س ٣ ! كان إذا )٣(
 ]    ٢٥     ،   ٥ ،     ١٦      ،    ٤     [               ......  = س فإن متناسبة كميات ١٢، س ،  ٦،  ٨ كانت إذا )٤(

+∴ ϕ ا(حيث  ٤، ا+  ٢، ا+ ٣+اللقيم الوسيط كان إذا )٥(
 ]٤  ،   ٣،    ٥  ،  ٢[   .......  ا= فإن ٨ هو )   

 ] الوسط الحسابي،      المدى،      المنوال،        الوسيط     [                               ............ من مقاييس التشتت   )٦(
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  

  [×∴ )٢(  ∴، [ )١( . فأوجد}) ٥،  ١(،  ) ٣،  ١(،  ) ١،  ١( {=  ∴ ×[إذا كانت   ِّ ا    

س  إذا كان ِّ  ب  
ص٢س+٣   أوجد قيمة     ٢٣=   ص

    س -ص ٦
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



علاقة  U كانت و }٦،    ٥،   ٤،   ٣،   ٢{=∴،}٣، ٢،   ١،  ٠ {=[كانت إذا ِّ ا   
  U بيان اكتب  ∴ ϕب ،[ ϕالكل ٥ا+ب= تعني   أن ب  Uا حيث∴إلى[من
 وأوجد مداها ∴إلى[دالة من Uبمخطط سهمي و بين  أن  ومثلها   
 ٣:  ٢فإا تصبح     ١١:  ٧أوجد العدد الموجب الذي إذا أضيف مربعه إلى كل من  حدي النسبة  ِّ  ب  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 ا قيمة فأوجد ٥ –س ٤ص=تقع على الخط المستقيم :) ٣، ا( إذا كانت النقطة ِّ ا   
  س،  صبين  العلاقة)١(أوجد   ٣س= عندما ٦ص=وكانت    س/صإذا كانت  ِّ  ب  

 ٥=سعندما  ص   قيمةأوجد   )٢(       
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


   ومن الرسم استنتج ]١،٥-[ي متخذاً  س        ٤س+٤ - ٢س  ) =س(د : د الدالة بيانياً مثل ِّ ا   

 ) معادلة محور التماثل                   ٢(                                                                      ) إحداثيي رأس المنحنى ١(                       
          .    ٢١  ،    ١٨   ،  ١٦  ،  ١٣ ،   ١٢   أحسب الوسط الحسابي و الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب   



١٤ ١٤
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 ]]]]]اــــــــــــنـــقةــظـافـحـم[[[[[                                      



 ]    ٥ س  ،    س٥،           س  ،   ١-س [........                              / ص فإن ٥س ص= كان إذا  )١(
)٢٧   ،  ٣!٣    ، ٩   ،  ٣   [                                                 .......=    +  !٣  ٣  +  ! ٣ ! )٢  [                                                 
 ]     ٩     ،  ٦ ± ،     ٦-      ،    ٦     [                                             ...... هو ١٢،  ٣الوسط المتناسب بين  )٣(
 ] الرابع،       الثالث،      الثاني،       الأول [                       ............         ) تقع في الربع  ٣،   ٢-النقطة (  )٤(
  ....... عدا الدالةجميع الدوال الآتية كثيرة حدود  )٥(
 ]  ٢) ٣-س(٢(س) = س٤د    ،     ٢س -٥(س) = ٣د     ،       ٧+ س١+٣(س) = س٢د    ،       ٣+٢+س٣(س) = س١د[   
 ] ٣١،      ٢١،      ٢٤،        ٥٥     [             ...........هو    ٢٨  ،    ٥٥   ،  ٤٣  ،  ٢٤ ،   ٥١    المدى موعة القيم  ) ٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

علاقة  U كانت } و ٧،  ٦،   ٥،   ٤،  ٣،  ٢، ١{=∴،} ٥،   ٤،   ٣،  ١{=[كانت إذا ِّ ا  
  U بيان اكتب  ∴ ϕب ،[ ϕالكل  ٧ا+ب= تعني   أن ب  Uا حيث∴إلى[من

 أوجد مداهادالة  أم لا   مع ذكر السبب  وإذا كانت دالة  Uبمخطط سهمي   و هل  ومثلها    
٢+ ب٢افأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب  

   جا=   ٢+ ج٢ب 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  ٣-س=  )س( ق،     س٣ -  ٢س  =) س(كانت د إذا ِّ ا    
        )  ٣ (ق= )  ٣(د) أثبت أن ٢(        )  ٢ !(ق٣+  )  ٢ !() أوجد د١(                                                      

 ٣:  ٢فإا تصبح     ١١:  ٧أوجد العدد الموجب الذي إذا أضيف مربعه إلى كل من  حدي النسبة  ِّ  ب  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

      ب٩ا+٧   أوجد قيمة المقدار   ب ٣= ا ٥  إذا كان ِّ ا
    ب٢ا + ٤

 .احسب الانحراف المعياري للعمر بالسنوات   أطفال )١٠(التوزيع التكراري لأعمار  فيما يلي  ِّ  ب  
 

 
 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


   ٨٠=صعندما  س   قيمةأوجد    ١٤س= عندما ٤٠ص=وكانت   س/صإذا كانت  ِّ ا 
   ومن الرسم استنتج ]٢،٢-[ي متخذاً  س        ٣ -  ٢س٢ ) =س(د : د الدالة بيانياً مثل ِّ  ب  

 )    القيمة العظمى أو الصغرى ٣) معادلة محور التماثل               (٢(           ) إحداثيي رأس المنحنى ١(        

 اموع ١٢ ١٠ ٩ ٨ ٥ العمر بالسنوات
 ١٠ ١ ٣ ٣ ٢ ١ عدد الأطفال



١٥ ١٥
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]صرـــالأقمحافظة[[[[[                                      


 ]    ٢٤  ،    ١٥،      ٤  ،   ٣ [........                                             = ١٥ العدد عوامل مجموع  )١(
                                                 ]   ١٥   ،     ٧    ،  ٤   ،  ٢   [                    = .......افـإن  ١٥) = ٢، كان د( + ا  س٤(س) =د كانت إذا )٢(

٦......                            [   هو ٧س =  عندما الأصغر المقدار )٣(
٦    ،    س

    ،    ١س+
٦
س   ،     ١-س

٦    [ 
 ]    ٧٢     ،   ١٨ ،     ٦      ،    ٢٤-     [                           ......   هو ١٢،    ٦-  الثالث المتناسب للعددين )٤(

 ]   ٣  ،   ١-  ،    ١٣   ،   صفر[                              .......=س فإن س٣ – ١=  ١ –س ٣  كان إذا )٥(
 ] ١٠  ،    ١٩،      ٢٥  ،   ٣٠ [  ؟ ١٤يساوي   ٢٤،  ٢٠،  ١٥أي من القيم الآتية للعدد س تجعل مدى مجموعة القيم    س ،  )٦( 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    ١١،  ٥(،   ) ٩،  ٤(، )     ٧،  ٣(،  ) ٥،  ٢(،  ) ٣،  ١( {= بيان الدالة د إذا كانت  ِّ ا ( {. 

  قاعدة ا الة د) ٣(              مدى ا الة د )٢( ال ا الة        )١( أكتب                                                            
   أوجد العددين  ٢:  ١أصبحت النسبة  ٧و إذا طرح من كل منهما   ٣:  ٢عددان صحيحان النسبة بينهما  ِّ  ب  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    كانت و }، ل  ٧،   ٣{=∴،}٥، ٢،  ٢-{=[كانت إذا ِّ ا U  علاقة
   ∴ ϕب ،[ ϕالكل  ١-٢ب=ا تعني   أن  ب Uا حيث∴إلى[من
 سهمي بمخطط U  مثل الدالة) ٣(    U أكتب بيان )٢(ل      قيمةأوجد  )١(   

١/ ص  وكان  ٩ -ص=ا إذا كانت  ِّ  ب  
٢س = عندما ١٨ا= وكان  ٢س

٣   
  ١س =  عندما ص   قيمةو              س،  صبين  العلاقة أوجد                                

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
     

  الشكل المقابل يمثل الدالة د حيث  ِّ ا 
 أوجد س   ٢ -٤  =(س) د                                                         

  ا و ب، مساحة المثلث   ا   ، بإحداثيي النقطتين      
س  إذا كان ِّ  ب  

ص=   ٧
  متناسبة ٢٦ ،  ١٠، ) ص٣-س٢)،( ص٣-س٢(   أن أثبت  ٣

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

  ٥٩  ،    ٧٠   ،  ٦١  ،  ٥٣ ،   ٧٢   أحسب  الانحراف المعياري للقيم ِّ ا . 
   ومن الرسم أوجد ]٢،٢-[ي متخذاً  س          ٢سس +٤-١) =س(د : د الدالة بيانياً مثل ِّ  ب  

 )    القيمة العظمى أو الصغرى للدالة  ٣) معادلة محور التماثل               (٢(              ) إحداثيي رأس المنحنى ١(                    

 ب
 -[ + [ ا

∴
- 

∴ + 

 و



١٦ ١٦
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 ]]]]]وانـــــــــأسمحافظة[[[[[                                      



                                                 ]  ٣   ،    ٢    ، ١   ،  X∴ (=.......            ]   [( k فإن }٠{=∴،}٢،  ١{=[كانت إذا  )١(
                                                 ]  ١   ،   ٢     ،    ٣   ،    ٥   [      ............                          =  ) ٢ +   ٥!) (  ٢-   ٥!(قيمة المقدار  )٢(
 ] ١٣ ،      ١٦ ،      ٢٠      ،      ٢٧     [             ...........هو    ٢٠  ،    ٢٧   ،  ٥  ،  ٣٢ ،   ١٦    المدى موعة القيم )٣(
 ]    ٨ ،    ١٦ ،     ٢٠   ،   ٢٤     [                       ......   هو ١٢، ...... ،  ٦،    ٨  الثالث المتناسب للأعداد )٤(
 ]  ٩٥  ، ١١٥     ،  ١٢٥    ،    ١٣٥[                        ....... =  سص  فإن ٥، ص =  ٣س=  كانت إذا )٥(
 ] ٣٤    ،    ٢٤  ،     ٢٢  ،       ١٢     [                                              ..........  =س ١٠ فإن ١٢ =س ٥ كانت إذا )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 [×∴ )٢(      ∴ )١( . فأوجد} ) ٧،  ٢(،  ) ٥،  ٢(،  ) ٢،  ٢( { =∴X[كانت إذا ِّ ا    
ب -افأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب  

ب=   ج -ا 
   ب+ج

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 ب=ا٢تعني أن ب Uا حيث ∴إلى[من علاقة U  و}١٠، ٨، ٦،  ٤{=∴،} ٥، ٣، ٢{=[كانت إذا ِّ ا    
 ؟العلاقة تمثل دالة  ) هل٢بمخطط سهمي                      ( ومثلها U بيان اكتب) ١(    ∴ ϕب ،[ ϕا لكل

 ١٦=سعندما  ص  أوجدالعلاقة بين س ، ص ثم أوجد    ٤=س عندما٢=صوكانت    س تتغير عكسياً معصإذا كانت  ِّ  ب  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 اقيمة فأوجد ٥ –س ٤=)ح حيث  د(س)٦تقع على الخط المستقيم الممثل للدالة د : ح () ٣، ا( إذا كانت النقطة ِّ ا   

  إذا كانت ِّ  ب  
ا
ج٥ب +  -ا ٢   =   ٤ج =  ٣ب =  ٢

 فأوجد قيمة  س  س٣
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 ]٠،٦[ي متخذاً  س    ٢)٣-(س=)س(د حيث  دمنحنى الدالة  بيانياً مثل ِّ ا   
 إحداثيي نقطة رأس المنحنى و القيمة العظمى أو الصغرى للدالة      و معادلة محور التماثل                ومن الرسم   استنتج                           

 :إحدى المدن الجديدة  يبين عدد الأطفال لبعض الأسر فى التوزيع التكراري ِّ  ب  
 
 
 

  احسب الانحراف المعياري للعمر بالسنوات.            

 ٤ ٣ ٢ ١ صفر عدد الأطفال  
 ٦ ٢٠ ٥٠ ١٦ ٨ عدد الأســــــــر



١٧ ١٧
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 ]]]البحر الأحمرمحافظة[[[                                      


                                                 ]     ،  ٢    ،    ٣،         [          ............ا= تقع على محور الصادات فإن) ٥، ٣-ا( إذا كانت النقطة  )١(
 ]    ٣ ،    ١٢ ،     ١٨   ،   ٩     [                  ......    س= كميات متناسبة فإن ، س ٦،    ٣،   ٢ كانت إذا) ٢(
 ] ١٢  ،      ٦،     ٤،       ٣   [                  ...........هو    ٩  ،    ٧   ،  ٦  ،  ٥ ،   ٣    المدى موعة القيم )٣(
 ]  ٦ ،    ١ ،       ،   ١-     [                                 ......  =  )٥-) + د(٥د( فإن ٣)= سد( كان إذا )٤(
١[             ....... =  ٢ص -٢س  فإن ١، س +ص =   ٥ص= -س كانا ذإ )٥(

٢٥    ،   ٥      ،   ١   ،   ٥  [ 

 ]س    ،    ٧+س  ،      ٧-س  ،   س١     [                                            ..........  /ص فإن ٧ = سص كانت إذا )٦(
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 [×∴)٣(   )∴( k )٢(   [ )١( فأوجد .} ) ٧،  ١(،  ) ٥،  ١(،  ) ١،  ١( { =∴X[كانت إذا  ِّ ا   

٢+ ب٢افأثبت أن     ا ،  ج  متناسبوسط  ب كانت إذا ِّ  ب  

   جا=   ٢+ ج٢ب 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


    افأوجد قيمة          ١٥) =  ٢د(، وكان      اس+٤إذا كانت د(س) =  ِّ ا     . 

  ∴إلى[من علاقة U كانت و }٥،   ٤،  ٣،  ٢،  ١{=∴،} ٣،  ٢،  ١ {=[ كانت إذا ِّ  ب  
   ∴ ϕب ،[ ϕا لكل  ٥+ب =ا  أن  تعني  ب Uا حيث           
 ؟دالة  أم لاU ) هل٢بمخطط بياني              ( ومثلها U بيان اكتب) ١(      

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

  إذا كانت ِّ ا    
س
ص٢س + ٣فأوجد قيمة        ٢٣ =  ص

  س -ص٦

 أوجدالعلاقة بين س ، ص     )١(         ٦=س عندما ٢=صوكانت  س /صإذا كانت  ِّ  ب  
 ١٥=سعندما  ص  ثم أوجد  )٢(   

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 ومن الرسم   استنتج ]٣،٣-[ي متخذاً  س    ٢س-٤=)س(د حيث  دمنحنى الدالة  بيانياً مثل ِّ ا   
 )معادلة خط تماثل   المنحنى            ٢) إحداثيي نقطة رأس المنحنى                                         (١(                       

 ٥٩  ،    ٧٠   ،  ٦١  ،  ٥٣ ،   ٧٢   أحسب  الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب  



١٨ ١٨
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]بورسعيدمحافظة[[[[[                                      



                                                 ] ٣   ،  ٥    ،    ٦،      ٨   [       ............س= فإن  }٨س ،  { X }٦،  ٣ { ϕ)٥، ٣( إذا كانت النقطة  )١(
 يمثلها بيانياً خط مستقيم يقطع محور الصادات ١-س٢ د(س)= الدالة الخطية المعرفة بالقاعدة )٢(
 ])   ١٢،   ٠( ، )   ٠،   ١-( ،     ) ١-،   ٠ (   ،)    ٠،   ١٢(      [                                          ...... النقطة في 
 ]المدى،   الوسيط،  الوسط الحسابي،  الانحراف المعياري [ ...الفرق بين أكبر المفردات وأصغرها موعة من القيم يسمى )٣(

 ]  ٦  ،   ٤ ،    ٣ ،     ٢   [=....س تقع في الربع الرابع فإن ϕ∴ س حيث )س-٢، ٤-س( إذا كانت النقطة )٤(
  أي الجداول الآتية يمثل تغير طردي بين س ، ص )٥(
 )  د)                           (ج)                          (ب)                      (ا(
  
 
 ] ٢٥    ،١٧!،     ٥±  ،  ٥     [                =..........  ص٢س+&  فإن) ٣،ص+ ٨(=  )١١، ١-س(إذا كان  )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

  BU)∴-[()٢() U×[(ن )١(أوجد  } ٥،   ٤{=U،} ٥، ٢{=W،}٢ ،١ {=Sكانت إذا ِّ ا   
 ومن الرسم استنتج        ]٤،٢-[ي متخذاً  س   ١+س ٢+ ٢س =) س(د حيث  دمنحنى الدالة  بيانياً مثل ِّ  ب  

 )القيمة العظمى أو الصغرى٢) إحداثيي رأس المنحنى                                       (١(          
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
 .     بفأوجد قيمة          ١٥) =  ٣د(، وكان      بس+٤إذا كانت د(س) =  ِّ ا     
 ٥=سعندما  ص  )ثم أوجد ٢)  أوجدالعلاقة بين س ، ص               (١(    ٢٫٥=س عندما ٦=صوكانت     س١ /صإذا كانت  ِّ  ب  

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

  تعني أن بUا حيث∴إلى[من علاقة U و}٥٢، ٤٧،  ٢١، ١٢{=∴،}٣، ٢، ١{=[كانت  إذا ِّ ا  
 بمخطط سهمي                                                                       ومثلها U بيان اكتب) ١(    ∴ ϕب ،[ ϕا لكل  برقم من أرقام العدد ا    
)١) أي من العلاقات الآتية صواب مع ذكر السبب     ٢U ٢،        ٥٢U ٣،        ٢١U ٤٧     
١، س ، ٧إذا كانت  ِّ  ب  

 ٢ص ٤في تناسب متسلسل فأوجد قيمة    س     ص
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     س  إذا كان ِّ ا
ص=   ٣

ع=   ٤
ع -ص٢ =  أن أثبت  ٥

           ١٢=     ص+ ع٢-س ٣

            .١٥  ،    ٩   ،  ٧  ،  ٦ ،   ٣   أحسب الوسط الحسابي و  الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب  

 ص س
٩ ٢ 
١٨ ٤ 

 

 ص س
١٠ ٢ 
١٢ ٥ 

 

 ص س
٦ ٣ 
-٩- ٢ 

 

 ص س
٩ ٢٠ 
١٨ ٥ 

 



١٩ ١٩
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]سماعيليةالإمحافظة[[[                                       


 ]     ،   ،   ، [...... توقع أي نتيجة لمبارة النادي الأسماعيلي يسمى في علم الرياضيات )١(
 ]  ١٢  ،    ٩ ،      ٤   ،     ١   [                                          ......  هو    ٦،    ٣،       ٢الثالث المتناسب للأعداد  )٢(

)٣( 
س٢
 ]    ،       ٢٥     ،     ١٥     ،  Μ.                ......       ]  س  ٥-س

 ]  ٦  ،   ٤  ،    ٣ ،     ٢   [               =.....ب  تقع في الربع الثالث  فإن )ب-٢، ٤-ب( إذا كانت النقطة )٤(
 ]  ١٧  ،   ١٤ ،    ١١ ،     ٨   [                                 = ........   ١١س +  ١٧فإن     ١١=  ٨س +  ١٧إذا كان  )٥(
 ]   =    ، ١=،        ، >  >    [ .......... إذا تساوت مجموعة من القيم فإن التشتت لتلك القيم يكون  )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 } ٥،  ٤،  ٣{= W،}٣،  ٢{= Sكانت إذا ِّ ا   

 ) ٢∴(ن )٣(      ٢[ )٢(      ∴×[ )١(أوجد                      
ا+ب٢  أوجد قيمة المقدار ب ٤ا = ٣ كانت إذا ِّ  ب  

  ب٣ -ا٥
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
     ٣ب= عندما اقيمة    أوجد  ٣ب= عندما ٥=اوكان    ب تتغير عكسياً مع مربع اإذا كانت  ِّ ا     

 يقطع محور الصادات في ا–س٣=ح حيث د(س)yإذا كانت المستقيم الممثل للدالة د : ح  ِّ  ب  
 ،ب ا فأوجد) ٥، ب(النقطة                 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

 أصبحت كميات  متناسبة فأوجد قيمة س .   ٣،٧،  ١أضيف ضعف العدد س إلى الأعداد  إذا ِّ ا    
  بUاحيث∴إلى[من علاقة U كانت و }٨، ٦، ٤، ٢{=∴،}٢، ١، ١-{=[كانت إذا ِّ  ب  

 ؟ولماذا  ؟دالة    Uبمخطط سهمي ، هل  ومثلها U بيان أوجد ∴ ϕب ،[ ϕالكل ٤+ ا٢=ب تعني  أن    
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 استنتج ومن الرسم    ]٣،٣-[ي متخذاً  س    ٢س-٢ =) س(د حيث  دمنحنى الدالة  بيانياً مثل ِّ ا        
 ) القيمة العظمى أو الصغرى٣)معادلة محور التماثل               (٢المنحنى          () إحداثيي رأس ١(          

 .  ٢١  ،    ١٨   ،  ١٦  ،  ١٣ ،   ١٢ الآتية   أحسب الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب     



٢٠ ٢٠
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]السويسمحافظة[[[[[                                      


 ]    ٣ ،    ١٢ ،     ١٨   ،   ٩     [                  ......   س= كميات متناسبة فإن ، س ٦،    ٣،   ٢ كانت إذا  )١(
 ]٢ا٣ ، ا    ٤ ا   ،  ٣   ،  ٢ا٤     [                                 ......  =   ك فإن   ٢ا١٢ك = Xا٣ كانت إذا) ٢(

 ]٢∴،   ٢[  ، [×  ∴،∴  ×[[  .....ϕ) ٤،  ٣فإن( }٤، ٣ {=∴،}٢، ١{=[ كانت إذا )٣(
 ]   ١ ،     ٦ ،     ١ ١   ،   ٥     [                                 ......  =  ب+ افإن ) ب،  ٦(=  ) ٥،  ا( كان إذا )٤(

مجموع قيم المفردات )٥(
 ]     ،       ،   ،   [              ....... =  عدد هذه القيم

 ] ٣،        ٢،       ٤،       ٥     [     ...... =  ٤ص+  فإن تقع على محور السينات،ص)  ٢(  النقطة كانت إذا )٦(
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  

ا+ب٤  أوجد قيمة المقدار ب ٣ا = ٤ كانت إذا ِّ ا     
  ب -ا٢

  ب Uا حيث∴إلى[من علاقة U كانت و }٥،   ٤،  ٣،  ٢،  ١{=∴،} ٤،  ٣،  ٠ {=[ كانت إذا ِّ  ب   
 ؟دالة  U ) هل٣بمخطط  سهمي      ( U) مثل٢العلاقة       ( بيان اكتب) ١( ∴ ϕب ،[ ϕا لكل  ٥+ب =ا  تعني أن 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


   كانت إذا ِّ ا] X∴= } )٢(     ∴،[ )١( .فأوجد} ) ٩،  ٣(،  ) ٦،  ٣(،  ) ٩،  ٢(،  ) ٦،  ٢( ∴×∴ 
 ومن الرسم  استنتج        ]٢،٢-[ي متخذاً  س    ٢+س١ =) س(د حيث  دمنحنى الدالة  بيانياً مثل ِّ  ب   

 ) القيمة الصغرى٣)معادلة محور التماثل                                  (٢(      ) نقطة رأس المنحنى                   ١(          
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   
٢ع٢+ ٢س أن اثبت كميات متناسبة    ل،  ع ، ص  ،  س كانت إذا ِّ ا      

سع=    ٢ل٢+٢ص
  صل 

 من بيانات الجدول المقابل أجب عن الأسئلة الآتية  ِّ  ب     
 ) أوجد ثابت التغير    ٢)بين نوع التغير بين ص ، س         (١( 

 ٣) أوجد قيمة ص عندماس=٣(  
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

  ٣-س(س) = ر ،            س٣- ٢سإذا كانت   د(س) = ِّ ا       
 صفر            )=   ٣(ر) +    ٣أثبت  أن     د(  ) ٢(                        )  ٢(ر) +    ٢أوجد د()  ١(  

       .٢١  ،    ١٨   ،  ١٦  ،  ١٣ ،   ١٢ الآتية   أحسب الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب     

 ٦ ٤ ٢ س
 ٢ ٣ ٦ ص



٢١ ٢١
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]شمال سيناءمحافظة[[[[                                      


                                                 ]    ١٠ ،    ٥- ،      ،        [                             ......  ) = ٥-) + د(٥د( فإن ٥د(س)=  كان إذا  )١(
 ]    ٨ ،     ٧ ،     ٣   ،   ٥     [                              ......  =  سفإن  ) ٣،  ٥(=  ) ٣،  ٢-(س كان إذا )٢(
 ] ١+٢ف ،   ٢+ ف ،    ٦ف +   ،   ٢ف     [       ......   عدداً فردياً فإن العدد الفردي التالي له هوف  كان إذا )٣(
 ] ١٦ ،   ١٢ ،    ٨   ،   ٤     [                                           ......   هو   ٨،      ٨،      ٤الرابع المتناسب للكميات   )٤(
١مجموع الجذرين التربيعيين للعدد  )٥(

٢ ٤ 
  = .......                          ]١

١ ٢ 
     ،        ،     ٢ !   ،   ١٢       [ 

 ]  الا راف ا عياري ،ا وسيط ، ا وسط ا سا  ، ا دى [.....الفرق بين أكبر قيمة وأصغر قيمة موعة من البيانات هو )٦(
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
،    ١٢، ١{=∴،}٣، ٢،  ١{=[كانت إذا ِّ ا    

١
٣  ، 

١
   حيث ∴إلى[من    علاقة U كانت و }  ٥

  ومثلها U بيان اكتب  ∴ ϕب ،[ ϕالكلب  معكوس ضربي للعدد ا تعني   أن العدد ب Uا    
   ؟دالة  أم  لا    Uبمخطط سهمي ، هل      
 بين س ، ص       )  أوجدالعلاقة١(    ٢=س عندما ٣=صوكانت     س١ /صإذا كانت  ِّ  ب     

 ١٫٥=سعندما  ص  )ثم أوجد ٢(        
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
 .     ب، ب ) فأوجد قيمة ٣، يمثلها بيانياً خط مستقيم يمر بالنقطة (٤س+٥إذا كانت د(س) =  ِّ ا      

  إذا كانت ِّ  ب     
س
س + ص٣فأوجد قيمة        ٣٤ =  ص

  ص٥س+
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
 ٢∴ ،    ∴ ،[   فأوجد كلاً من  .}) ٢،  ٥(،  ) ٢،  ٤(،  ) ٢،  ١( { =∴X [كانت إذا ِّ ا       

٢ب٢ - ٢ج٥فأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب     
ج=   ٢ا ٢-٢ب٥ 

  ا
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


                 .٢١  ،    ١٨   ،  ١٦  ،  ١٣ ،   ١٢  الآتية  أحسب الانحراف المعياري للقيم ِّ ا       
  ومن الرسم  استنتج ]٣،٣-[ي متخذاً  س    ٢س-٢ =) س(د حيث  دمنحنى الدالة  بيانياً مثل ِّ  ب     

       الصغرى) القيمة العظمى أو ٣)معادلة محور التماثل                      (٢) إحداثيي رأس المنحنى                (١(          
 



٢٢ ٢٢
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]]اطــــــدميمحافظة[[[[[                                      


)١٨ ،    ٦± ،     ٦-   ،   ٦     [                                                                  ......  =   ٣٦! )١    [                                                 
 ]     ،       ،   ،   [                                ...... تقع في الربع     ) ٥،  ٢-النقطة ( )٢(
 ]   ،   ،     ، [.....  أكثر مقاييس التشتت انتشاراً  وأدقها هو )٣(

)٤( H = ......                                            ]     ن V ن ،   +
H V H

-   ، +
H U H

 ] ن U ن ،   -
 ]) ٢،  ٢( ،  ) ٥،  ٥( ،    ) ٥،  ٢(   ،  ) ٢،  ٥(     [ ..... =  (س ،ص)فإن  ) ٣٢،  ٢(=  ) ص٢،  ٢-(س كان إذا )٥(

١  ،        ٨ -س   [                                     ..........  /صفإن  ٨ = سص كانت إذا )٦(
 ] ٨ + س       ، س   ،       س

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 أوجد   } ٣ {=U،} ٢،  ١ {= W،}٥،   ٢ {= Sكانت إذا ِّ ا   
 ٢∴ )٣(          U × )∴ [ -( )٢(           ) S ×W(ن )١(    
ب -ا فأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب     

ب=   ج -ا  
  ب + ج

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    كانت و }٦،  ٥،   ٤،  ٣،   ٢،  ١{=∴،} ٥،   ٤،   ٣،  ١{=[كانت إذا ِّ ا U 
              U بيان اكتب) ١( ∴ ϕب ،[ ϕالكل  ٧ا+ب= تعني   أن ب  Uا حيث∴إلى[علاقة من

 أوجد مداهاأم لا ؟  وإذا كانت دالة  ∴إلى[تمثل دالة من Uاذكر مع بيان السبب   هل  )٢(
  إذا كانت ِّ  ب     

ص-س ٢١
ص =  ع -س ٧

  ع /صأثبت أن          ع
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
      .٢١  ،    ١٨   ،  ١٦  ،  ١٣ ،   ١٢  الآتية  أحسب الانحراف المعياري للقيم  ِّ ا           

 )  أوجدالعلاقة بين س ، ص           ١(      ٣=س عندما ٦=صوكانت    س /صإذا كانت  ِّ  ب     
 ٥=سعندما  ص  )ثم أوجد ٢(                  

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    ص=  ٣س كان إذا ِّ ا
            س+ص٢=   ٢+ع٢ص٣+٢س٣  .أثبت أن         ٥ع=   ٤

 ومن الرسم  استنتج      ]٢،٢-[ϕ متخذاً  س    ٣+ ٢س =) س(د حيث  دمنحنى الدالة  بيانياً مثل ِّ  ب     
                                                                     ) القيمة   الصغرى للدالة ٢) معادلة محور التماثل   للدالة                      (١(                  



٢٣ ٢٣
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]كفر الشيخمحافظة[[[[                                     

    من بین القوسیناختر الإجابة الصحیحة  ِّ ا  
                                                 ]    ٣٦   ،  ١٦ ،     ٢٦   ،   ٧     [                  ......   هو ٤٨، ........،  ١٢،  ٤ الثالث المتناسب للأعداد   )١(
)٢( T ......} ٢،  ١ {                                                              ]   L ،   M    ،     J،  I   [ 
 ]    ١٢    ،   ٤ ،     ٦   ،   ٣     [                            ......  هو ٥،   ٦،  ٩،   ٣،  ٧ المدى موعة القيم  )٣(

 ومن الرسم  استنتج      ]١،٥-[ϕ متخذاً  س     ٢)٢-س( =) س(حيث  د دمنحنى الدالة  بيانياً مثل ِّ  ب     
 نقطة رأس المنحنى للدالة    و معادلة محور التماثل و  القيمة  الصغرى للدالة                         

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین ِّ ا  

)٢-   ،  ٣٥ ،     ١٢   ،   ٢     [                                       ......   =  )   ٥ !-  ٧!( )  ٥ !+  ٧!(  )١    [                                          
)٢( |-5 |+|5 |  ...... =} ٢،  ١ {                                             ]         ،   ١٠-   ،  ١٠ ،     ٢٥    [ 
 ]    ١١    ،   ١١- ،      ٣   ،   ٧     [        ...... =  ص-س فإن  ) س+ص،  ٥(=  ) ٣،  ٢-(س كان إذا )٣(

ص -س فأثبت أن      ع،   س وسط متناسبص  كانت إذا ِّ  ب     
ص=   ع -ص  

  ص + ع
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
  ∴إلى[علاقة    من U كانت و } ٥،  ٤، ٣،  ٢،  ١{=∴،}٥،  ٤،  ٣، ١{=[كانت إذا ِّ ا        

  ∴ ϕب ،[ ϕالكل ا-٦ب=تعني  أنب  Uا حيث                
 اذكر مداهادالة   و   Uبين أن   )٢(ومثلها بمخطط سهمي        U بيان اكتب)١(                   

ص٢س +٣أوجد قيمة النسبة          ص٢ س=٣   إذا كانت ِّ  ب     
  س -ص ٦

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    

 }٢-،  ٥،  ٤ {=U،} ٠ ، ٤ {=W،}١-،   ٢ {= Sكانت إذا ِّ ا     
 )٢∴  ≅ ()٣(         [×  )V ∴ U( )٢(          ∴×[ )١(أوجد                 

 .     ا فأوجد قيمة          ١) =  ٢د(، وكان      اس+٢إذا كانت د(س) =  ِّ  ب     
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   

 )  أوجدالعلاقة بين س ، ص  ١(    ٤س= عندما ٢ص=وكان    ٢ستتغير عكسياً مع  صإذا كانت  ِّ ا       
 ١٦=سعندما  ص  استنتج قيمة  )٢(                    

 .٥  ،    ٦   ،  ٧  ،  ٩ ،   ٨  الآتية  أحسب االوسط الحسابي و لانحراف المعياري للقيم ِّ  ب  
 



٢٤ ٢٤
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]الوادي الجديدمحافظة[[[                                      

اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین  

 ]    ٦٤    ،   ١٦ ،      ٨   ،   ٤     [                                        ...... = سفإن     ١٦=   س٣  )١(
 ]    ٨    ،   ٥ ،      ٣   ،   ١     [                             ...... = سفإن  متناسبة ٦،  ٤، س ،  ٢ كانت إذا )٢(

١     [                               ...... oفإن ص س ٢ص= كانت إذا )٣(
 ]    ٢-س    ،   ٢س+ س    ،     ،  س

                                          ]}٥{   ،  ح ،     }٥{-ح    ،   ٥     [                                     ......  J س عندما  ١=  ٥-س ٢   )٤(

 ]   ٩±   ،    ١٩ ،     ٩   ،    ١±     [                                       هو........  ١٣ ،  ٣الوسط المتناسب بين  )٥(
 ]  ٦  ،    ٤،     ٣،     ٢= .....    [ Z فإن ٩= عددها موعه من القيم،٣٦= ٢س ) ُ  –مجـ( س  كان إذا )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     أوجد   } ٥،  ٤، ٣{=∴،}٣، ٢{=[كانت إذا ِّ ا 
:ًثانياً            ومثله بمخطط سهمي        ∴×[ أولا  :) ≅  ] ×∴ ( 

١/ ص  أن فأثبت ٠ = ٤٩ص + س ١٤- ٢ص ٢سكانت  إذا ِّ  ب  
    س

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
         ا تصبح ١١:  ٧ أوجد العدد السالب الذي إذا أضيف مربعه إلى حدي النسبة  ِّ ا٥:  ٤ فإ 

 ب) ضعف   اتعني  أن ( بUا حيث   [علاقة   معرفة على  U كانت و }٨،  ٤،  ٢{=[كانت إذا ِّ  ب   

 ؟ولماذا   ؟دالة     Uبين هل    U بيان اكتب  ϕ [ ب ،الكل        
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

    
ج٣ب + ٥ -ا ٢   =   ٤ج =  ٣ب =  ٢ا  ذا كانتإ  ِّ ا     

ا+ب+ج : ثانياً س            أولاً:فأوجد قيمة  كل من    س 
  ب 

 إذا كانت ك فأوجد قيمة        ٣-س٢) =  سد(، وكان      ÎyÎإذا كانت د:  ِّ  ب     
 .      لبيان الدالة J، ك )  ٢( : ثانياً                       ٥) = كد(  أولاً:            

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
         يبين عدد الأطفال لبعض الأسر فى إحدى المدن الجديدة  التوزيع التكراري ِّ ا: 
 
 
 لعدد الأطفال أحسب االوسط لحسابي و لانحراف المعياري 
 ومن الرسم  عين : ]٣،١-[ϕ متخذاً  س     ٢)١+س( =) س(د حيث  د منحنى الدالة بيانياً مثل ِّ  ب 

 للدالة    .  ) القيمة الصغرى٣)معادلة محور التماثل                      (٢) نقطة رأس المنحنى                (١(          
 

 ١١ ٩ ٧ ٥ ٣ عدد الأطفال س
 ٤ ١٠ ٢١ ١٢ ٣ عدد الأســــــــر ك



٢٥ ٢٥
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]البحيـــــــــــرةمحافظة[[[[                                      


                                                 ]  T ،   }٣، ٣{- ،    }٣{   ،    }٣{-     [                              ......   هي ٠=٩+٢مجموعة حل المعادلة س  )١(
 ]    ٦ ،     ٤ ،     ٣   ،   ٢     [           ......  =  كفإن تقع في الربع الثالث   ) ك-٢،  ٤-ك( ت النقطةكان إذا )٢(

 ٣  المعكوس الضربي للعدد  )٣(
 ٣ -     [                   ......   هو   ٦

٣ ! ٢- ،   ٣ ! ٢ ،            ٣ ! ٦   ،    ٦   [ 

١   ،   ٧     [                    ......   = ص٢س في تناسب متسلسل فإن     ص١  ،    س   ،    ٧إذا كان   )٤(
٤٩ ،   ١٤ ،      ٧ [ 

 ]  ٣٠،    ٢١،    ١٦،   ١٠[.......=)ج +ب(٣ا+ القيمة العددية للمقدار  فإن ٣، ج=  ٧ب=٣ا+ إذا كان  )٥(
 ]  الانحراف المعياري   ،المدى    ،الوسيط   ، الوسط الحسابي  [   ......يسمىموعة في االفرق بين أكبر قيمة وأصغر قيمة  )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

    )U٢(ن )٢(     )B U∴(X[ )١( أوجد }٦،  ٥،  ٢{= U،} ٣، ٢{=∴،}١{=[كانت إذا ِّ ا       

 ٥:  ٣فإا تصبح   ١١:  ٥أوجد العدد الموجب الذي إذا أضيف مربعه إلى من حدي النسبة   ِّ  ب     
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
     حيث،  ÎyÎد: تقع على الخط المستقيم الممثل  للدالة   )  ٣،  ا(النقطة   إذا كانت ِّ ا      

            افأوجد قيمة        ٥-س٤) =  سد(                 

  إذا كانت ِّ  ب     
ا+ب
ب+ج =  ٣

ج+ا =  ٦
ا+ب+ج  فأثبت أن      ٥

 ٧= ا

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

  ٦=ب + اتعني   أن  ب Uا    حيث [  علاقة على  Uوكانت   .}٥ ،  ٣،  ١ { = [كانت إذا ِّ ا       

   و أوجد مداها دالة   U بين  )٢(                      U بيان اكتب )١(   ϕ [  ب ،الكل          
         .١٨  ،    ٢٣   ،  ٢٠  ،  ٢٢ ،   ١٧  الآتية  أحسب الانحراف المعياري للقيم ِّ  ب     

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

       أوجدف    ٣=س عندما ٦=صوكانت    س /صإذا كانت   ِّ ا   
 ٥=سعندما  ص  )ثم أوجد ٢)  العلاقة بين س ، ص             (١(                   

  ومن الرسم  استنتج ]٣،٣-[ي متخذاً  س     ٣- ٢س=) س(د حيث  د منحنى الدالة بيانياً مثل ِّ  ب        
   للدالة     الصغرى  القيمة  )٢(                                                     معادلة محور التماثل                      ) ١(          



٢٦ ٢٦
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]مرسى مطروحمحافظة[[[                                      



٢     [                        ......  =  با فإن كميات متناسبة  ٣،  ٢ا ، ب ،  كان إذا  )١(
٣   ،     ٣

٣٤ ،     ٤٣ ،       ٢     [ 
)٤،  ١] ،    }٤،  ١{   ،  }٠{     [                                            ......  =  [ ٤،  ١]  –]  ٤،  ١[ )٢    [ ، T    [ 

 ]    ٥ ،      ١ ،       ٣    ،   ٢     [             ..  ............ =  س فإن } ١س ،  { × } ٢،  ٣ ϕ { )٥،  ٢( كان إذا )٣(
 ]) ٣-،  ٠( ،  ) ٣،  ٠( ،    ) ٢،  ٣(   ،  ) ٣،  ٢(     [ ....... =  (س ،ص)فإن  ) ٨،  ١(=  ) ص٢،  ١-(س كان إذا )٤(
 ] الرابع،       الثالث،      الثاني،       الأول[                      ..       ............  ) تقع في الربع    ٤-،   ٣النقطة (  )٥(
 ]  ٢٧  ،    ١٨،       ٤،     ٢[    ....= Z فإن ٩= عددها موعه من القيم،٣٦= ٢س ) ُ  –مجـ( س  كان إذا )٦(

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
  

  بUاحيث∴إلى[من علاقة Uكانت و }١٢،   ٩،  ٦،  ٣،  ١{=∴،} ٣،  ٢،  ١ {=[ كانت إذا ِّ ا    

 وإذا كانت دالة اكتب مداها ؟أم لا   دالة  U هل ،  U بيان اكتب  ∴ ϕب ،[ ϕا لكل  ب ١٣=ا  تعني أن 

  إذا كانت  ِّ  ب  
ا
ب٢-ا٧   فأوجد قيمة      ٢٥ =  ب

  ب٢ا+٣
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
 ٢∴ )٢(      ∴، [)١( فأوجد           })٥، ١) ،(٣، ١)  ،(١،١({=∴×[كانت ذاإ ِّ ا   

  إذا كانت ِّ  ب     
س
ص =  ب-ا٢

ع =  ج-ب٢
س+ص٢  فأثبت أن      ا-ج٢

ص+ع٢س+٢= ج-ب٤ا+٤
  ب٦ا+٣

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
   د: تقع على الخط المستقيم الممثل  للدالة   )  ٣،  ا(النقطة   إذا كانت ِّ اÎyÎ  ،حيث     

            افأوجد قيمة        ٥-س٤) =  سد(                                                                                       
 :يبين عدد الأطفال لبعض الأسر فى إحدى المدن الجديدة  التوزيع التكراري ِّ  ب     

 
 
 

 .لعدد الأطفالالانحراف المعياري  الوسط الحسابي و  احسب            
 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

       أوجدف    ٣س= عندما ١٠ص=وكان    ستتغير عكسياً مع  صإذا كانت  ِّ ا  
 ٥=سعندما  ص  استنتج قيمة  )٢(                    )  العلاقة بين س ، ص  ١(                                                                                   

  ومن الرسم  استنتج ]٠،٦ [ي متخذاً  س    ٢)٣-(س =) س(د حيث  د منحنى الدالة بيانياً مثل ِّ  ب     
  للدالة     القيمة العظمى أو الصغرى   )٢رأس المنحنى                ( نقطة ) ١(          

 ٤ ٣ ٢ ١ صفر عدد الأطفال  
 ٦ ٢٠ ٥٠ ١٦ ٨ عدد الأســــــــر



٢٧ ٢٧
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]سيناء جنوبمحافظة[[[[                                      


                                                 ]    ،       ،    ،      [    ......   كثيرة حدود من الدرجة ٥+٢س٢-٤س)= سد( الدالة  )١(
 ]   ١ ،   ٦ ،    ١٢   ،   ٩     [                                           ......   هو   ٦،      ٦،      ٣الرابع المتناسب للكميات   )٢(
 ]   ٢،     ٣،     ١٠،     ٢٠ [  ............ = )W(ن فإن ١٥=)   S × W   (ن،    ٥=)S(ن إذا كان )٣(
 ] ٥ ،   ١٠ ،    ٢٠   ،   ٤٠     [                                          ......   هو   ٧،  ٦،      ٤،      ٣  الوسط الحسابي للقيم  )٤(

١ /ص  ،   س١ / ص  ،    ٢س /ص    ، س /ص  [.......   فإن  سص٤=٢س٤+٢ص إذا كانت )٥(
 ] ٢س

 ]٢+ف    ، ٦+ف   ، ف +٢ف     ، ٢ف [                 ......عدداً فردياً فإن العدد الفردي التالي له فإذاكان  )٦(
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
 مجموعة الأعداد الطبيعية 'حيث  ’٩<  ص ≤ ٢،  ' ϕص: ص{ =∴،}٤، ٣،  ٢{=[كانت إذا 
  U بيان اكتب ∴ ϕب ،[ ϕالكلب  ١٢=ا تعني   أن العدد ب Uا∴إلى[علاقة  من Uكانت و   

 وإذا كانت دالة اكتب مداها  ؟دالة  أم  لا    Uهل    ،        
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  
 ٣:  ٢فإا تصبح   ١١:  ٧العدد الموجب الذي إذا أضيف مربعه إلى من حدي النسبة  أوجد  ِّ ا      
 

  أوجدف    ٤٢س= عندما ١٤ص=وكان    س / صإذا كانت  ِّ  ب     
 ٦٠=سعندما  ص  استنتج قيمة  )٢(                    )  العلاقة بين س ، ص  ١(                            

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

        ٣-س٢) =  سد(     حيث ،  ÎyÎد:  منحنى الدالة  بيانياً مثل ِّ ا       

٢ب+ ٢افأثبت أن     ا ،  ج  وسط متناسب ب كانت إذا ِّ  ب     
  جا=   ٢+ج٢ب 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


 س ، ص فأوجد قيمة كل من  ) ٣١٢٥،     ٢٧)= (    ١، ص+ ٣س(  كان إذا    ِّ ا   
           
      ١٨  ،    ٢٣   ،  ٢٢  ،  ١٧ ،   ٢٠  : الآتية  للبياناتالانحراف المعياري الوسط الحسابي  أحسب    ِّ  ب          

 



٢٨ ٢٨
h /!                                                                                                  ٢٠١٩ [  ١ت  ع٣ لجبر [  

 
 ]]]]نا في الخارجؤأبنا[[[[                                        


  ]   ٦،     ٥،      ٣،      ٢ [     ............ =)   S × W   (ن فإن ٣= )W(ن،    ٢=)S(ن إذا كان  )١(

١ /ص  ،  س١ / ص  ،   ٢س /ص ، س /ص  [.......   فإن  =٩+سص٦+٢ص٢س إذا كانت )٢(
 ] ٢س

 ]  ٣ ،    ٤ ،     ٥   ،   ٦     [                          ......   هو    ٩،   ٨،     ٦،      ٥،      ٢  الوسط الحسابي للقيم  )٣(
 ]    ٢،      ٥،          ٩،         ١١   [          ..................... =ا+بفإن  )٧، ٥ )= (٣ب+ ، (اإذا كان  )٤(
 ] الا راف ا عياري ، المنوال، ا وسيط ، ا وسط ا سا  [ ...التربيعي الموجب لمتوسط مربع انحرافات القيم عن وسطها الحسابي يسمىالجذر  )٥(

ا+ب =  ٢ب =  ٣ا  إذا كان )٦(
  ]    ٩،      ٥،          ٤،         ١   [                                ......= ك   فإن     ك

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

   تعني  أن بUاحيث∴إلى[من    علاقة U كانت و } ٥ ، ٤،   ٣، ٢{=∴،}٣، ٢،  ١{=[ كانت إذا ِّ ا    

   ؟دالة     Uهل  ثانياً :                          بيانيبمخطط  ومثلها U بيان اكتبأولاً :   ∴ ϕ ب  ،[ ϕالكلب  ٢=ا         
 ٦=س  عندما  ص   قيمة  أوجد     ٣=س عندما ٢=صوكانت    س تتغير طردياً مع صإذا كانت  ِّ  ب     

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

 }٧،  ٦،  ٤{=U}   ،   ٤،  ١{=∴،   }٢{=[ كانت إذا ِّ ا    
 [×)  B U∴ (ثالثاً :                            ٢ [  ثانياً :                        ∴×  [أولاً :                     

  ومن الرسم  استنتج ]٢،٢-[ي متخذاً  س   ١+ ٢س =) س(د حيث  د منحنى الدالة بيانياً مثل ِّ  ب     
 لتماثل                      )معادلة محور ا٢(                                             للدالة     ) القيمة العظمى أو الصغرى١(          

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
  

  إذا كانت ِّ ا       
ا
ب٨ا+٥   فأوجد قيمة      ٣٥ =  ب

  ا+ب٢

 يقطع محور الصادات  في   +بس٢) =  سد(حيث    ÎyÎد: إذا كان الخط المستقيم الممثل  للدالة  ِّ  ب     
  ا ، ب كل من  فأوجد قيمة  )  ٣،  ا(النقطة           

 ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 


                 .٥  ،    ٨   ،  ١٤  ،  ١٦ ،   ٧  الآتية  أحسب الانحراف المعياري للقيم ِّ ا       

٢ج+٢افأثبت أن      كميات متناسبة، د  ج ، ب ا ، كانت إذا ِّ  ب     
اج=   ٢+د٢ب

  بد
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